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1. VRAGEN VAN DE LEDEN EN ANTWOOR- medewerkers, uitvoerings- en hulppersoneel inbegre-
DEN VAN DE MINISTERS pen) werkzaam waren in de ministeriële kabinetten.

A. Vragen waarop werd geantwoord binnen de regle-
mentaire termijn (R.v.O. art. 69, 3 en 4)

G. GEENS
VOORZITTER VAN DE VLAAMSE
EXECUTIEVE

Dit betekent dat de totale kabinetsbezetting met inbe-
grip van het aantal afwijkingen welke overeenkomstig
art. 14 van voornoemd besluit werden toegestaan, lager
ligt dan het reglementair vastgestelde maximum dat
voor de 11 kabinetten samen op 534 eenheden werd
bepaald.

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN FINANCIEN
EN BEGROTING

Aan geen enkel kabinet werd een zogenaamde ,,cel”
toegevoegd.

Vraag nr. 20
van 2 februari 1989
van de beer J. GEYSELS

Wat tenslotte de lokalisatie betreft van bepaalde vzw’s,
beheerscomités en/of vertegenwoordigers van sociale,
economische instanties in een ministerieel kabinet, kan
ik meedelen dat er momenteel 2 verenigingen zijn met
zetel in een ministerieel kabinet.

Ministeriële kabinetten - Personeelsbezetting

Volgens artikel 2 van het Besluit van de Vlaamse Exe-
cutieve van 4 februari 1988 kan een kabinet bestaan
uit ten hoogste 7 stafmedewerkers en 30 personeelsle-
den.

Kan de Minister mij antwoorden op de volgende vra-
gen.

1. Hoeveel personen zijn er thans werkzaam in de
ministeriële kabinetten ? Het betreft hier stafmede-
werkers, personeelsleden voor uitvoerend werk, te-
lefonisten, werklieden, schoonmaaksters, miliciens,
medewerkers al dan niet werkzaam zonder vergoe-
ding . . . ?

De Stichting FT1 bij het kabinet van de Voorzitter, dat
van in den beginne aan de basis lag van de FTI-edities
‘83, ‘85 en ‘87. De aanhoudende groei van Flanders
Technology International impliceerde een verdere toe-
name van de organisatorische activiteiten. Vandaar dat
de Vlaamse Executieve op 27 januari 1988 tot de op-
richting besliste van de Stichting Flanders Technology
International vzw,  die ter voorbereiding van FT1 ‘89
voorlopig, in afwachting van een definitieve vestiging
gehuisvest blijft op de eerste verdieping van het Kabi-
net van de Voorzitter.

Daarnaast is er de vzw ,,Vlaanderen leeft” met zetel
op het Kabinet van de Gemeenschapsminister van Cul-
tuur. Deze laatste lokalisatie impliceert geen inname
van infrastructurele ruimte.

2. Welke ministers hebben een beroep gedaan op de
afwijking, voorzien in artikel 14 van voornoemde
wet ? Over hoeveel personeelsleden gaat het ?
Graag aantallen en functie per kabinet.

Vraag nr. 24
van 15 februari 1989
van de heer J. DE BREMAEKER

3. Op welke kabinetten zijn er zogenaamde ,,cellen”
werkzaam ? Worden de personeelsleden van deze
cellen meegeteld voor de berekening van de in arti-
kel 2 van voornoemd Besluit vermelde maximum
toegelaten personeelsleden ? Zo neen, hoeveel per-
soneelsleden worden per cel tewerkgesteld ?

Relatiegeschenken ontvangen ter gelegenheid van offi-
ciële bezoeken - Eigendom en bestemming

4. Welke vzw’s, beheerscomités, vertegenwoordigers
van sociale, economische instanties hebben hun ze-
tel in de lokalen van een ministerieel kabinet ?

Het gebeurt vaak dat ontvangende personaliteiten, het-
zij op nationaal vlak, hetzij op provinciaal vlak of hetzij
op gemeentelijk vlak, relatiegeschenken aangeboden
krijgen door bij voorbeeld buitenlandse of andere de-
legaties.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat de samenstelling en werking van
de Kabinetten van de Gemeenschapsministers geregeld
worden door het besluit van de Executieve van 24
oktober 1988, zoals gepubliceerd in het Belgisch Staats-
blad van 29 oktober 1988. De concrete toepassing er-
van werd nader toegelicht in een omzendbrief welke
op 4 november 1988 aan de Executieve werd voorge-
legd en goedgekeurd.

Bestaan er wetten of voorschriften die eigendom en
gebruik van deze relatiegeschenken regelen of worden
de ontvangende personaliteiten eigenaar van deze ge-
schenken ofschoon zij niet in eigen naam optreden
maar in het kader van de functie die zij bekleden ?

Antwoord

Wat de specifieke vragen betreft kan ik het volgende
meedelen.

Op basis van de aanstellingsbesluiten die voor visum
aan de Voorzitter werden overgelegd blijkt dat op da-
tum van 14 februari 1989 in totaal 525,3  personen (staf-

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid het
volgende meedelen.

De relatiegeschenken die door prominenten ontvangen
worden in hoofde van de uitoefening van hun ambt en
als vertegenwoordiger van de overheid, behoren tot
het patrimonium van de rechtspersonen waarvoor zij
optreden. Ter zake bestaan er geen specifieke wetten,
decreten of voorschriften.

Ingeval deze geschenken ten persoonlijken titel worden
overhandigd aan genoemde prominenten, blijven deze



210 Vlaamse Raad - Vragen en Antwoorden - Nr. 7 - 13 maart 1989

ontvangende prominenten eigenaar van deze geschen-
ken. De persoonlijke aard van deze geschenken dient
niet noodzakelijk expliciet vermeld te worden, maar
kan ook afgeleid worden uit de aard van het aangebo-
dene.

Vraag nr. 25
van 15 februari 1989
van de heer F. VERMEIREN

Publikaties in verband met de staatshervorming - Op-
lage, kostprijs en toezending

Het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap - Dien-
sten van de Secretaris-generaal hebben documenten
verspreid, getiteld ,,Staatshervorming 1988-1989 -
Tweede fase” en een ander dat de ,,Bijzondere Wet
tot hervormingen van de Instellingen - 2de bijgewerk-
te editie” bevat.

Dienaangaande vernam ik graag :

1. wie de beslissing genomen heeft tot het verspreiden
van die documenten ;

2. hoeveel exemplaren van dit werk werden gedrukt
en welke de globale kostprijs ervan is - ook de
eenheidskostprijs ;

3. of deze documenten ook toegezonden worden aan
particulieren ? Welke modaliteiten moeten vervuld
worden om ze te verkrijgen ?

Antwoord

1 en 2. Op vraag van de Secretaris-generaal van het
Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap
werd een persoverzicht samengesteld over de
eerste fase van de staatshervorming en werd
er een officieuse  coördinatie opgemaakt van
de gewijzigde grondwetsartikelen en van de
bijzondere wet van 8 augustus 1980, gewijzigd
door de wet van 8 augustus 1988. Deze docu-
menten werden op 3.000 exemplaren aange-
maakt.

Na de tweede fase van de staatshervorming
werd opnieuw besloten om vanuit de Dien-
sten van de Secretaris-generaal een persover-
zicht en 4 brochures met wetteksten uit te
geven, elk aan een oplage van 5.000 exempla-
ren.

* De totale kostprijs van de brochures bedraagt
380.000 frank, wat neerkomt op een een-
heidsprijs die schommelt tussen 10 en 20
frank.

3. De brochures zijn te verkrijgen door particulieren.
Via een persmededeling werd de nodige bekendheid
gegeven aan het initiatief. De documenten kunnen
worden afgehaald of verstuurd na een eenvoudige
schriftelijke of telefonische aanvraag.

Vraag nr. 26
van 27 februari 1989
van de heer H. VAN DIENDEREN

Europese ontwikkelingssamenwerking - Belgisch aan-
deel

Kan de geachte Minister mij uitleg verschaffen over

de relatie van zijn departement met de Europese ont-
wikkelingssamenwerking.

1.

2.

3.

4.

Welk belang is de inbreng van een Lid-staat in de
concipiëring, de planning, de uitvoering en de con-
trole van de verschillende manieren waarop de EG
aan ontwikkelingssamenwerking doet ?

Hoever staat het met de voorbereiding van Lomé
IV ? Welke nieuwe accenten gaan er worden ge-
legd ? In hoever zal Lomé IV ingeschakeld worden
in het oplossen van het schuldprobleem ? Zal de
kwestie van de mensenrechten sterker worden inge-
bouwd ?

Hoe zal worden gegarandeerd dat de hulp meer dan
in het verleden ten goede komt aan de armste bevol-
kingsgroepen ?

Hoe zal worden gegarandeerd dat de huilp de eco-
systemen zal respecteren ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid het
volgende meedelen.

Gezien de ontwikkelingssamenwerking een niet-gere-
gionaliseerde materie is, hebben de door het geachte
lid gestelde vragen geen betrekking op de bevoegdhe-
den van de Vlaamse Regering.

L. WALTNIEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
RUIMTELIJKE ORDENING EN HUISVESTING

Vraag nr. 57
van 30 januari 1989
van de heer G. JANZEGERS

Bescherming monumenten en landschappen - Restau-
ratiewerken aan priorij van het Beggaardenklooster in
Tienen

Het Belgische Rode Kruis is eigenaar van het Beggaar-
denklooster, daterend uit de 18e eeuw en gelegen in
de Beggaardenstraat 24 te Tienen. Het gebouw her-
bergt het secretariaat van de Tiense afdeling van het
Belgische Rode Kruis en staat verder ter beschikking
van diverse socio-culturele organisaties. Bij een plaats-
bezoek heb ik zelf kunnen vaststellen dat dit prachtig
gebouw dringend aan restauratie toe is.

In 1983, zes jaar geleden, is er een overleg geweest
tussen het Stadsbestuur van Tienen, de Rijksdienst
voor Monumenten- en Landschapszorg en het Rode
Kruis van België over de restauratie van het gebouw
en de mogelijke functies die het zou kunnen hebben
ten voordele van het plaatselijke socio-culturele werk
(het gebouw ligt in het renovatieproject ,,Potterijwijk”
en er was onder meer vraag naar een dagcentrum voor
minder-valide volwassenen).

Onder nummer 3688/GP  werd dan door het Stadsbe-
stuur van Tienen een restauratiedossier ingediend. Na-
dien werd van dit dossier niet meer gehoord. Begin
1987 nam de Voorzitter van de Tiense afdeling van het
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Belgische Rode Kruis, de heer P. Poleunis, nog eens
contact op met de kabinetsmedewerkers van de toen-
malige verantwoordelijke Gemeenschapsminister , de
heren Rubens en Doucet.  Hem werd toen meegedeeld
dat het dossier ,,in behandeling” was. Nadien heeft
men niets meer over de stand van zaken vernomen.

Kan de geachte Gemeenschapsminister mij antwoor-
den op de volgende vragen.

1.

2.

Welke problemen staan op dit ogenblik een vlotte
afhandeling van het restauratiedossier in de weg ?

Overweegt hij het nodige te doen teneinde dit merk-
waardig gebouw voor verder verval te behoeden en
zo ja, binnen welke termijn zal men met de restau-
ratiewerken kunnen aanvangen ?

Antwoord

Als antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid het volgende mede te delen.

Het Beggaardenklooster, met name de priorij te Tie-
nen is thans niet beschermd. Omwille van zijn histori-
sche en artistieke waarde werd op 4 november 1986
de voormalige Gemeenschapsminister van Cultuur ver-
zocht zijn akkoord te verlenen voor het inzetten van
de beschermingsprocedure. Dit akkoord werd niet be-
komen en ingevolge de bevoegdheidsoverdracht werd
het dossier terug aan mijn administratie overgemaakt.

Het beschermingsvoorstel van mijn diensten omvat het
volgende :

1.

2.

3.

De voormalige priorij van.de Beggaarden te Tienen
te beschermen als monument omwille van het alge-
meen belang gevormd door :
- de historische waarde, meer bepaald als 18de

eeuwse priorij ;
- de artistieke waarde, meer bepaald als gaaf

voorbeeld van 18de eeuwse priorij.

De ommuurde tuin (nr. 643 c) te beschermen als
stadsgezicht omwille van het algemeen belang ge-
vormd door de historische waarde meer bepaald als
restant van het voormalig kloosterdomein.

Als specifieke erfdienstbaarheid geldt het behoud
van de bakstenen omheiningsmuur. Voor het be-
trokken perceel (643 c) geldt bouwverbod.

,

Evenwel werden tot op heden geen concrete restaura-
tieplannen voorgelegd. Het is correct dat in 1983 mijn
diensten aanwezig waren op een overleg tussen het
Stadsbestuur van Tienen en het Rode Kruis van België.
Dit overleg bestond evenwel in een aantal intentie-
verklaringen nopens behoud en restauratie van het ge-
bouw.

Mijn administratie beschikt tot op heden echter over
geen dossier. Subsidiëring is evenwel pas mogelijk na
definitieve bescherming van het gebouw.

Wat punt 2 van de vraag betreft kan ik meedelen dat De vergunning kan worden geweigerd om de redenen,
in het raam van de beschikbare middelen een priori- verleend onder de voorwaarden of kan de afwijkingen
teitslijst zal opgesteld worden. Aangezien de begroting toestaan, bedoeld in de artikelen 45, 46 en 51. Boven-
1989 aan herziening toe is, is het mij niet mogelijk op dien mag de gemachtigde ambtenaar, wanneer het .
dit ogenblik nog een definitief standpunt in te nemen. werken van algemeen belang betreft, bij de verlening

Vraag nr. 58
van 3 februari 1989
van de heer A. DE BEUL

Artikel 44, $ 3, 2e van de Stedebouwwet - Inrichting
stortplaatsen in ,,parkgebieden”,  ,, bufferzones” en ,,na-
tuurgebieden”

Gezien de steeds maar toenemende afvalstroom, zijn
ook de openbare instanties zoals gemeenten, intercom-
munales en ook de ,,Openbare  Afvalstoffenmaatschap-
pij” zelf voortdurend op zoek naar onder meer stort-
plaatsen.

Kan een openbare instantie, zich steunend op artikel
44 6 3, 2e van de Stedebouwwet, en op artikel 20 van
het koninklijk besluit van 28/12/72  (BS van 10/2/73)
betreffende de inrichting en de toepassing van de ge-
westplannen, een stortplaats inrichten in bestemmings-
gebieden als ,,parkgebied”, ,,bufferzone”  of ,,natuurge-
bied” van goedgekeurde gewestplannen ?

Antwoord

Volgens artikel 20 van het koninklijk besluit dd. 28
december 1972 betreffende de inrichting en de toepas-
sing van de ontwerp-gewestplannen en de gewestplan-
nen kunnen bouwwerken voor openbare diensten en
gemeenschapsvoorzieningen ook buiten de daarvoor
bestemde gebieden worden toegestaan voor zover ze
verenigbaar zijn met de algemene bestemming en het
architectonisch karakter van het betrokken gebied.
Stortterreinen, afvalverwerkingsinstallaties ingericht
door de overheid horen hierbij. Het gaat hier duidelijk
om werken waarvoor omwille van het plaatsgebonden
karakter of andere dwingende redenen een welbepaal-
de inplanting noodzakelijk is. Het betreft hier een uit-
zonderingsprincipe waarvan de rechtvaardiging enkel
weer te vinden is in de vaststelling van de bevordering
van het openbaar belang.

Artikel 20 van het koninklijk besluit van 28 december
1972 houdt dus een afwijkingsmogelijkheid in ten op-
zichte van de bestemmingen voorzien in de gewestplan-
nen.

Bouwaanvragen door openbare besturen vallen onder
toepassing van artikel 48 van de wet van op de stede-
bouw van 29 maart 1962. Dit artikel stelt het volgende.

In afwijking van artikel 44 wordt de vergunning afgege-
ven door de Minister of zijn gemachtigde, wanneer ze
wordt aangevraagd door een door de Koning aangewe-
zen publiekrechtelijke rechtspersoon, of wanneer ze
betrekking heeft op het aanleggen van installaties en
leidingen van openbaar nut, met inbegrip van de elek-
trische leidingen, op het grondgebied van twee of meer
gemeenten.

Het College van Burgemeester en Schepenen brengt
vooraf advies uit binnen dertig dagen. Wordt deze ter-
mijn niet in acht genomen, dan wordt het advies geacht
gunstig te zijn.
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van de vergunning afwijken van een gemeentelijk plan,
van een gemeentelijke verordening of van een rooiplan
voor een gemeenteweg, dan op gunstig advies van het
college. In geval van ongunstig advies komt de beslis-
sing aan de Minister toe.

vergunningsplichtig maken van bepaalde vegetatiewij-
zigingen, wacht ik deze af om zonodig daarbij aan te
sluiten vanuit de stedebouwwetgeving.

Indien een vergunning verleend wordt, omdat ze vol-
doet aan de voorwaarden om artikel 20 toe te passen,
kan gerust in toepassing van artikel 44 § 3.2” deze
vergunning bovendien in tijdsduur beperkt worden,
want de afwijking is niet het gevolg van dit artikel 44
doch van een bij koninklijk besluit voorziene afwij-
kingsmogelijkheid. De definitieve bestemming van het
gebied blijft. Het uitvoeren van de toegelaten werken
kan dus beschouwd worden als voorafgaand aan deze
definitieve bestemming.

Vraag nr. 60
van 6 februari 1989
van de heer J. TIMMERMANS

Beroepsprocedure tegen beslissingen Bestendige Depu-
tatie - Taak AROL

Vraag nr. 59
van 6 februari 1989
van de beer J. TIMMERMANS

De Minister verantwoordelijk voor de Ruimtelijke Or-
dening treedt op in geval een beroep wordt ingesteld
tegen een beslissing van de Bestendige Deputatie. De
normale wettelijke wijze is dat het hoofdbestuur van
AROL, binnen de wettelijke en reglementaire beleids-
ruimte, dit beroep behandelt. De Minister bevestigt
dit advies wanneer de wettelijke en reglementaire be-
sluiten worden nageleefd.

Vegetatiewijziging - Publikatie uitvoeringsbesluit arti- Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
kel 44 9 1, 4 van de wet van 29 maart 1962 ter een antwoord op de volgende vragen.

In antwoord op vraag nr. 109 van 17 maart 1987 deelde
uw voorganger mee dat hij op 2 april 1987 een ontwerp
van besluit met betrekking tot artikel 44 9 1, 4 van de
wet van 29 maart 1962 voor advies aan de Raad van
State  zou voorleggen.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

Uit inlichtingen blijkt dat uw voorganger deze nor-
mele wijze niet volgde. Zo zouden meer dan zeven-
tig beroepen zijn ingewilligd. Dit is niet alleen een
zeer hoog aantal maar tevens missen veel van deze
beroepen elke wettelijke basis. Hoeveel beroepen
werden van 1986 tot eind januari 1988 toegestaan ?

In hoeveel gevallen werd het advies van het hoofd-
bestuur totaal genegeerd ?

1.

2.

3.

4.

Wanneer werd het advies van de Raad van State
over de uitvoeringsbesluiten van artikel 44 0 1, 4
gevraagd ? Welke opmerkingen gaf de Raad van
State  op dit ontwerp ?

Wanneer zal u het uitvoeringsbesluit met betrekking
tot de vegetatiewijziging nemen ?

Wat is het standpunt van de huidige Executieve in
verband met het uitvoeringsbesluit met betrekking
tot de vegetatiewijziging ?

Hoe zal u het probleem van de vegetatiewijziging
in waardevolle gebieden, reglementeren ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid te verwijzen naar het antwoord dat mijn achtbare
voorganger hieromtrent heeft gegeven op de vraag nr.
77 van 18 juli 1988 van de heer K. Van Miert (Vlaamse
Raad, Bulletin van Vragen en Antwoorden nr. 9 van
29 augustus 1988).

Gezien de Vlaamse Executieve over het ontwerp van
besluit geen principiële overeenstemming kon berei-
ken, kon het ook niet voor advies aan de Raad van
State  voorgelegd worden.

Tevens moet ik laten opmerken dat een besluit om
vegetatiewijzigingen vergunningsplichtig te maken -
omwille van zijn reglementair karakter - door de
Vlaamse Executieve dient genomen te worden.

Volgens inlichtingen werden een aantal beroepen,
niettegenstaande het negatief advies van AROL,
toch ingewilligd met gebruikmaking van de argu-
mentatie van het negatief advies. In hoeveel geval-
len gebeurde deze onaanvaardbare praktijk ?

Antwoord

In antwoord op zijn in rand vermelde vraag heb ik de
eer het geachte lid mede te delen dat het niet de taak
van de bevoegde Minister is een evaluatie te maken,
noch een oordeel te vellen over het beleid en de beslis-
singen van zijn voorgangers.

Wat de concrete gevraagde gegevens betreft, moet ik
er het geachte lid op wijzen dat geen antwoorden, op
vragen betreffende statistische gegevens, worden ver-
schaft langs de officiële documenten van Vragen en
Antwoorden. Ik verwijs in dit verband nogmaals naar
mijn antwoorden op voorgaande vragen, gesteld door
het geachte lid.

Niettemin ben ik van oordeel dat, wat de toepassing
van artikel 55 van de wet op de stedebouw betreft, de
normale wettelijke werkwijze omvat dat de bevoegde
Gemeenschapsminister de uiteindelijke beslissingen
neemt, binnen de wettelijke en reglementaire voor-
schriften. Bovendien is het ook hij die het beleid be-
paalt en niet de administratie.

De taak van de Minister beperkt zich niet tot het be-
vestigen van de hem door de administratie voorgelegde
adviezen.

Gezien vanuit de sector ,,Natuurbehoud en Landinrich-
ting” maatregelen voorgesteld zullen worden voor het
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Vraag nr. 66
van 6 februari 1989
van de heer J. TIMMERMANS

Aansnijden van woonuitbreidingsgebieden - Stand van
zaken

Het aansnijden van woonuitbreidingsgebieden werd in
1986 versoepeld. Een behoefteninventaris werd niet
meer nodig geacht. Kan u mededelen, opgesplitst per
provincie, voor hoeveel ha woonuitbreidingsgebieden
een vergunning tot aansnijden werd afgegeven. Gelieve
deze gegevens op te splitsen naar de jaren 1986, 1987
en tot medio 1988. Deze gegevens zouden best opge-
splitst worden naar het instrument : BPA of verkave-
ling en naar de natuurlijke of rechtspersoon.

Antwoord

In antwoord op zijn in rand vermelde vraag heb ik de
eer het geachte lid te verwijzen naar mijn antwoorden
op zijn vragen nr. 7 van 9 november 1988 en nr. 39
van 10 januari 1989.

Zoals ook reeds medegedeeld in het antwoord op vraag
nr. 7 worden er geen statistische gegevens bijgehouden.

Bovendien worden geen antwoorden verschaft op vra-
gen betreffende dergelijke gegevens langs de officiële
documenten van Vragen en Antwoorden.

Vraag nr. 67
van 9 februari 1989
van de heer E. GRYP

BPA’s in West-Vlaanderen - Beleidsopties inzake van
gewestplannen afwijkende BPA’s

Er loopt op dit moment bij de gemeentebesturen een
vraag om een overzicht van de huidige planologische
situatie en de opties voor de toekomst door te sturen
naar de Planologische Dienst van AROL. Er moet
ondermeer worden aangegeven welke aaneengesloten
gebieden van enige omvang nog niet volgens hun be-
stemming op het gewestplan zijn ingericht of beheerd
en welke ruimtelijke behoeften zich nu naar de toe-
komst stellen, waarvoor het gewestplan geen oplossing
biedt.

Heel wat Westvlaamse gemeentebesturen hebben ech-
ter niet op dit schrijven gewacht om reeds in de voor-
bije jaren heel wat BPA’s, die een afwijking inhouden
van het gewestplan, op te maken en ter goedkeuring
bij de hogere overheid in te dienen. Dergelijke afwij-
kingen betreffen in de meeste gevallen verdere woon-
uitbreiding, kleine of grote bedrijventerreinen, bijko-
mende recreatiegebieden.

Graag vernam ik welke beleidslijnen tot nu toe in
West-Vlaanderen werden gehanteerd door u en uw
diensten bij de goedkeuring van van de gewestplannen
afwijkende BPA’s en dit voor afwijkingen respectieve-
lijk in functie van woonuitbreiding, bijkomende bedrij-
venterreinen, bijkomende recreatieve of toeristische
voorzieningen ?

Verder vernam ik graag welke Westvlaamse gemeen-
ten deze BPA’s lieten opmaken, om welke oppervlak-

ten het hierbij gaat en welke de oorspronkelijke voor-
ziene bestemming op het gewestplan was.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat er inderdaad gedurende de voor-
bije jaren in West-Vlaanderen diverse Bijzondere Plan-
nen van Aanleg werden opgemaakt, die inhoudelijk
afwijken van de bestemmingen van de vastgestelde ge-
westplannen.

Dit gebeurde op basis van een advies van de Raad van
State  dd. 1983, dat betrekking heeft op het begrip
,,afwijken”.

Hieruit blijkt dat wanneer om aantoonbare planologi-
sche redenen een andere bestemming noodzakelijk is
dan deze in het hogere plan aangeduid, dan kan het
lagere plan die andere bestemming aanduiden.

Dit kan slechts gebeuren wanneer tegelijkertijd aan de
onderstaande punten voldaan wordt :

- wanneer aangetoond is dat de bestemming in het
hogere plan achterhaald is (bij voorbeeld evolutie

van de bevolking, van de economie) of niet meer
verwezenlijkt kan worden ;

- wanneer de in het lagere plan voorgestelde bestem-
ming wel beantwoordt aan de op dat ogenblik be-
staande planologische noden en mogelijkheden ;

- wanneer deze planologische redenen duidelijk zijn
en goed gelokaliseerd kunnen worden.

Bij de beoordeling werden de ingediende BPA’s aan
hogervermelde voorwaarden getoetst.

Het is bovendien belangrijk in te zien dat het stede-
bouwkundig en planologisch gebeuren een steeds evo-
luerend gebeuren is, waarin nieuwe behoeften kunnen
ontstaan en andere wegvallen.

Een dynamisch beleid vereist een toekomstgericht in-
spelen op deze evoluties. De Raad van State heeft
deze noodzaak onderkend en er in zijn advies rekening
mee gehouden.

Er worden geen statistieken bijgehouden over de aard
en de oppervlakte van Bijzondere Plannen van Aanleg
die afwijken van de gewestplannen. Gegevens van sta-
tistische aard worden ook niet gevraagd noch verstrekt
via het Bulletin van Vragen en Antwoorden.

Vraag nr. 69
van 10 februari 1989
van de heer F. SARENS

Ruimtelijke ordening en stedebouw - Sanctionering
machtsoverschrijding

Door de afgifte van zogenaamde ,,precaire machtigin-
gen” of ,,gedoogzame toelatingen” begaat het Schepen-
college een machtsoverschrijding.

Dergelijke machtigingen bestaan in de stedebouwwet
niet en zijn derhalve onwettig.

Ik stel vast dat in de wet van 29 maart 1962 houdende
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de organisatie van de Ruimtelijke Ordening en de Ste-
debouw voor dergelijke machtsoverschrijding geen en-
kele sanctie is voorzien.

Hoe is dergelijke praktijk dan te sanctioneren ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mede-
delen dat de stedebouwwet inderdaad geen specifieke
sanctie voorziet voor dergelijke machtsoverschrijdin-
gen. Daartegenover staat dat overeenkomstig artikelen
64 en 65 van dezelfde wet bouwmisdrijven kunnen ge-
sanctioneerd worden. Indien bij voorbeeld constructies
opgericht worden op basis van een dergelijke toelating,
zonder over een wettelijke bouwvergunning te beschik-
ken, maakt dit een bouwovertreding uit waarvoor straf-
fen kunnen opgelegd worden en waarvoor herstelmaat-
regelen kunnen gevorderd worden. In deze zin kan er
opgetreden worden vanuit de stedebouwwet.

In de praktijk vraagt het Bestuur van Ruimtelijke Or-
dening, bij kennisname van precaire machtigingen of
gedoogzame toelatingen, aan het schepencollege deze
te willen intrekken. Indien het schepencollege daar
niet op in gaat, kan de heer Gouverneur, als gemeen-
telijke voogdijoverheid, daarvan in kennis gesteld wor-
den.

Een belanghebbende benadeelde derde kan bij een
dergelijk geval van machtsoverschrijding tegen het
bouwmisdrijf klacht neerleggen bij de Procureur des
Konings, bij het schepencollege of bij de gemachtigde
ambtenaar van het Bestuur van Ruimtelijke Ordening.

Tegen de machtiging zelf kan hij bij de Gouverneur
van de Provincie een klacht deponeren. Krachtens de
gemeentewet kan de toezichthoudende overheid im-
mers bij een met redenen omkleed besluit de uitvoering
schorsen van de beslissing waarbij een gemeenteover-
heid haar bevoegdheid te buiten gaat. Desgevallend
kan deze toezichthoudende overheid de beslissing
waarbij de gemeenteoverheid een wet schendt of het
algemeen belang schaadt vernietigen, eveneens bij een
met redenen omkleed besluit.

Een andere mogelijkheid bestaat er in een verzoek tot
vernietiging van die machtiging te richten tot de Raad
van State.

Tenslotte kan, gezien machtsoverschrijding een fout is
van de besluitvorming en een aansprakelijkheidsgrond
veronderstelt, overeenkomstig artikel 1382 van het
Burgerlijk Wetboek een vordering tot schadevergoe-
ding ingesteld worden tegen diegenen die deze onwet-
tige machtiging verleend hebben.

Vraag nr. 70
van 14 februari 1989
van de heer C. MARCHAND

Sociale woningbouw - Herschatting sociale woning en
fiscale gevolgen.

Een sociale woning, gebouwd door de Nationale Land-
maatschappij, werd in 1978 aangekocht door een par-
ticulier voor de prijs van 2.300.000 frank. Deze koop
werd gesloten na het bezoek van de NLM inzake aan-

koopprijs en met hun uitdrukkelijke toestemming.
Hiervoor werd een sociale lening bekomen bij een
spaarbank en dus niet rechtstreeks bij NLM.

Het huis is wel degelijk verkocht aan de eerste eigenaar
door de NLM en heeft een KI van 28.000 frank en is
nog steeds in dezelfde staat zonder enige verbouwing
of uiterlijke verandering.
De woning is nu geschat op 2.150.000 frank en wordt
daardoor nu als middelgroot beschouwd omdat de ver-
koopwaarde als sociale woning van 1.700.000 frank
overschreden werd.
Mijn vraag is nu waarom kan het huis niet verder als
sociale woning worden beschouwd daar alle sociale
voorwaarden voldaan werden en de uitdrukkelijke toe-
stemming nodig was van de NLM om de woning recht-
streeks van de vorige eigenaar te kunnen kopen.

De buren aan beide kanten van het huis hebben een
identiek huis die als sociale woning beschouwd is.

Inzake belastingen maakt dit immers een enorm ver-
schil uit voor de bewoners.

Antwoord

In antwoord op de door het geachte lid gestelde vraag
heb ik de eer hem volgende gegevens te verstrekken.

In dit verband kan verwezen worden naar de Huisves-
tingscode, inzonderheid artikel 16 over het begrip
,, kleine landeigendom”, de artikelen 46 tot en met 50
over de met volkswoningen en kleine landeigendom-
men gelijkgestelde woningen en de artikelen 51 tot en
met 56 over de middelgrote woningen.

De woningen die door de Nationale Landmaatschappij
of door haar erkende maatschappijen in groepsbouw
opgericht werden zijn kleine landeigendommen. De
persoon die een dergelijke woning koopt van de Natio-
nale Landmaatschappijen of van een erkende maat-
schappij moet dus geen bewijs voorleggen dat zijn wo-
ning ,,sociaal” is.

Wie echter in de privé-sector een woning koopt moet
dit bewijs wel leveren en kan zich hiervoor baseren op
de verkoopwaarden (zie koninklijk besluit van 24 fe-
bruari 1981 gewijzigd ondermeer bij besluit van de
Vlaamse Executieve dd. 16 december 1987). In artikel
2 van dit koninklijk besluit staat vermeld dat de te
kopen woning, waarvan de voltooiing of de bouw vijf
jaar of meer teruggaat en waarvan noch de verkoop-
waarde noch de kostprijs 2.300.000 frank, verhoogd
met 100.000 frank wanneer de koper twee of drie kin-
deren ten laste heeft, en met 200.000 frank wanneer
hij vier of meer kinderen ten laste heeft, overschrijdt,
aangezien wordt als een met volkswoningen of kleine
landeigendommen gelijkgestelde woningen.
Aangezien de verkoopwaarde van de woning waarvan
sprake geschat is op 2.150.000 frank voldoet .deze  aan
het begrip ,,met volkswoningen of kleine landeigen-
dommen gelijkgesteld”.

Vraag nr. 71
van í4 februari 1989
van de heer F. VERMEIREN

Toekenning huisvestingspremie - Keuzemogelijkheid
inzake afsluiting ,,verzekering  tegen inkomensverlies”

Het Ministerie van de Vlaamse Gemeenchap - Admi-
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nistratie voor Huisvesting stuurt op vraag van geïnte-
resseerden documenten met het oog op het verkrijgen
van huisvestingspremies. De aanvrager dient ook on-
der meer Formulier D in te vullen dat betrekking heeft
op de kredietinstelling bij dewelke  een lening is of
wordt aangegaan. Het gaat om erkende kredietinstel-
lingen, in totaal tien.

Tegelijkertijd wordt bij de documenten toegezonden
door het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap een
formulier gevoegd, dat betrekking heeft op het afslui-
ten van een ,,verzekering tegen inkomensverlies” en
van één bepaalde verzekeringsmaatschappij afkomstig
is.

In dit verband vernam ik graag :

1. of de lijst der erkende kredietinstellingen als limita-
tief moet worden beschouwd, dan wel als enuntia-
tief ? In het eerste geval vernam ik graag op grond
van welke criteria deze lijst werd samengesteld ?

2. Betekent dit desgevallend dat de aanvragers die een
lening hebben aangegaan bij een andere kredietin-
stelling niet in aanmerking komen voor het toeken-
nen van een huisvestingspremie ?

3. Welke verklaring kan worden gegeven voor het feit
dat formulieren voor een ,,verzekering tegen inko-
mensverlies” afkomstig zijn van één bepaalde verze-
keringsmaatschappij ? Betekent dit dat de aanvra-
gers verplicht zijn zich voor een dergelijke verzeke-
ring te richten tot de bewuste firma, met uitsluiting
van alle andere ? Is dit niet strijdig met de wetge-
ving op de concurrentie ?

Antwoord

In antwoord op de door het geachte lid gestelde vragen
heb ik de eer hem de volgende inlichtingen te verstrek-
ken.

1. Alleen de erkende kredietinstellingen kunnen in het
kader van de prefinanciering premies uitbetalen aan
de begunstigden. Dit vloeit voort uit artikel 11 van
het koninklijk besluit van 24 februari 1981 betref-
fende het verlenen van de gewestwaarborg voor
goede afloop op de terugbetaling van hypothecaire
leningen, toegestaan voor het bouwen of kopen van
volkswoningen, kleine landeigendommen of daar-
mee gelijkgestelde woningen in het Vlaamse Ge-
west, gewijzigd bij de besluiten van de Vlaamse
Executieve van 28 april 1982, 22 juni 1983 en 16
december 1987, waarin wordt bepaald dat slechts
die kredietinstellingen worden erkend die onder an-
dere de verbintenis aangaan de premies te zullen
voorschieten die krachtens de artikelen 84 en 96
van de Huisvestingscode door het Gewest worden
toegekend aan particulieren. Iedere kredietinstel-
ling kan voor zover ze aan de in voornoemd besluit
opgelegde voorwaarden voldoet om een dergelijke
erkenning verzoeken.

2. De aanvrager moet niet bij een erkende kredietin-
stelling een lening aangaan om eventueel een huis-
vestingspremie te bekomen. Op dat stuk bestaat
geen enkele verplichting in hoofde van de aanvra-
ger.

3. Indien de aanvrager toelaatbaar wordt verklaard
tot het voordeel van de huisvestingspremie, kan hij
tevens voor zover aan de gestelde voorwaarden is
voldaan, gratis aanspraak maken op een verzeke-
ring tegen inkomensverlies wegens onvrijwillige
werkloosheid of arbeidsongeschiktheid voor een pe-
riode van 5 jaar. Het Vlaamse Gewest heeft op
grond van een beperkte offerteaanvraag met ingang
van 1 april 1988 een overeenkomst voor een periode
van 5 jaar met A.G. 1830 afgesloten. De overeen-
komst is jaarlijks opzegbaar. Dit impliceert dat al-
leen de gezegde maatschappij gerechtigd is die ver-
zekering aan de premiebegunstigden toe te staan.
Alle wettelijke pleegvormen in verband met het ver-
lenen van het verzekeringscontract werden nage-
leefd.

J. LENSSENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN WELZIJN EN
GEZIN

Vraag nr. 19
van 2 februari 1989
van mevrouw M. DE MEYER

OCMW - Toekenning forfaitaire bedragen of toelagen
in toepassing van artikel 61 organieke wet

In de opeenvolgende omzendbrieven met betrekking
tot de OCMW-begroting voor de jaren 1987, 1988 en
1989 wordt er telkens aan herinnerd dat het de
OCMW’s niet toegelaten is : ,,forfaitair vastgestelde
bedragen of toelagen zonder tegenprestatie te verlenen
aan bepaalde personen of inrichtingen, waarmee met
toepassing van artikel 61 van de organieke wet een
overeenkomst werd afgesloten. Alleen de werkelijke
kosten van dergelijke samenwerking kunnen vergoed
worden”.

1. Kan de Minister meedelen of volgende praktijken
van sommige OCMW stroken met deze richtlijnen
en met de organieke wet op de OCMW :

a. het verlenen, aan beschermde werkplaatsen, van
een vaste vergoeding per door deze instellingen
tewerkgestelde inwoner van de door het OCMW
bediende gemeente, op basis van een beslissing
van de vroegere CO0  en zonder dat een over-
eenkomst in de zin van artikel 61 organieke wet
werd afgesloten ;

b.het verlenen van een vaste vergoeding per uur
gezins- of bejaardenhulp, door een private dienst
voor gezins- en bejaardenhulp verstrekt aan inwo-
ners van de door het OCMW bediende gemeente,
krachtens in die zin afgesloten overeenkomsten
tussen die diensten en het OCMW, en enkel  ge-
staafd door sociale verslagen waaruit het nut van
de verstrekte gezins- en bejaardenhulp moet blij-
ken ?

2. Welke sancties zou de Minister gepast achten, in-
dien voorgenoemde praktijken in strijd mochten
blijken met de organieke wet en/of de begrotings-
richtlijnen van de Minister ?

3. Welke is de verantwoordelijkheid :
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a. van de OCMW-voorzitter en secretaris die een
betalingsbevel uitvaardigen strekkende tot besta-
ling van voorgenoemde uitgaven ;

b. van de OCMW-ontvanger die een dergelijk beta-
lingsbevel uitvoert ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat de
bedoelde passage in de richtlijnen voor het opstellen
van de OCMW-begroting, gesteund is op artikel 61
van de organieke wet van 8 juli 1976 betreffende de
Openbare Centra voor Maatschappelijk Welzijn. Deze
bepaling voorziet dat het OCMW voor de uitvoering
van zijn taken een beroep kan doen op de medewer-
king van derden, hetzij uit de openbare, hetzij uit de
privé-sector. Uit genoemd artikel blijkt bovendien dat
het OCMW de eventuele kosten van een dergelijke
samenwerking kan dragen, voor zover deze kosten niet
gedekt worden in uitvoering van een andere wet, een
reglement, een overeenkomst of een gerechtelijke be-
slissing.

De tussenkomst van het OCMW is dus wettelijk be-
perkt tot de reële kosten van de dienstverlening, en
kan derhalve nooit hoger zijn dan het effectief exploi-
tatietekort van de dienst, op wiens medewerking een
beroep werd gedaan. Niets belet evenwel een OCMW
om - teneinde de budgettaire weerslag van deze uit-
gave op de begroting binnen aanvaardbare perken te
houden - zijn bijdrage conventioneel te beperken tot
bij voorbeeld een bepaald bedrag per uur gezins- en
bejaardenhulp dat in het kader van het samenwerkings-
akkoord verstrekt wordt.

Daar het mij niet mogelijk is om, op basis van de
verstrekte gegevens, een gefundeerd oordeel te kunnen
vormen omtrent de toelaatbaarheid van de bedoelde
praktijken, verzoek ik het geachte lid om mij de be-
trokken OCMW te doen kennen, zodat ik ter zake een
nader onderzoek kan instellen.

Verder heb ik de eer het geachte lid te laten weten
dat de organieke wet van 8 juli 1976 betreffende de
Openbare Centra voor Maatschappelijk Welzijn, niet
voorziet in de mogelijkheid om sancties op te leggen.
Eventuele onregelmatigheden kunnen enkel beteugeld
worden in het kader van het algemeen en het bijzonder
administratief toezicht. Vooral voor de overheden be-
last met de goedkeuring van de rekeningen is hier een
bijzondere taak weggelegd. De wegens onregelmatig-
heid verworpen uitgaven zullen immers niet in aanmer-
king genomen worden bij de berekening van het aan-
deel in het Bijzonder Fonds voor Maatschappelijk Wel-
zijn.

Voor de vraag in verband met de verantwoordelijkheid
meen ik te kunnen volstaan met een verwijzing naar
artikel 152 van het Algemeen Reglement op de Ge-
meentelijke Comptabiliteit, luidens hetwelk de ontvan-
ger persoonlijk aansprakelijk is voor de betalingen die
hij, zelfs op regelmatige bevelschriften en binnen de
perken van de begroting, verrichtte.

.

Vraag nr. 24
van 20 februari 1989
van de heer R. BLANPAIN

Jeugdbescherming - Scheiding vrijwillige en opgelegde
hulpverlening

Artikel 5, $ 1, 11, 6” van de bijzondere wet van 8
augustus 1980 tot hervorming der instellingen werd
gewijzigd bij de wet van 8 augustus 1988. De jeugdbe-
scherming,  met inbegrip van de sociale bescherming
en de gerechtelijke bescherming zijn aldus persoonsge-
bonden aangelegenheden en gemeenschapsbevoegd-
heid. Dit artikel voorziet evenwel een uitzondering
voor de burgerrechtelijke regels met betrekking tot het
statuut van de minderjarigen en van de familie, zoals
die vastgesteld zijn door het Burgerlijk Wetboek en de
wetten tot aanvulling ervan. Deze bepaling doet de
vraag rijzen of de vaste afgevaardigden/consulenten
van de sociale dienst van de Vlaamse Gemeenschap
bij de’jeugdrechtbank nog langer opdrachten tot maat-
schappelijke onderzoeken ten behoeve van de rechter-
lijke overheden in burgerrechtelijke zaken kunnen uit-
voeren.

Al jaren wordt er eveneens door jeugdwerkers op ge-
wezen dat het wenselijk is de sociale en gerechtelijke
jeugdbescherming of jeugdbijstand duidelijk te schei-
den. Een mobiliteit van maatschappelijk werkers van
de sociale dienst voor bijzondere jeugdbijstand naar de
sociale dienst bij de jeugdrechtbank en vice-versa botst
hierdoor op praktische bezwaren.

De vaste afgevaardigden worden eveneens verontrust
doordat er sprake zou zijn, ondermeer in de magistra-
tuur, van de organisatie van een bestendige permanen-
tie, wat weekendwerk en werk op officiële feestdagen
zou betekenen.

De maatschappelijk werkers zijn tevens terecht de me-
ning toegedaan dat hun functie, die meebrengt dat er
werk moet geleverd worden in vaak moeilijke omstan-
digheden, aan herwaardering toe is.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

1. Kan de Minister een antwoord geven betreffende
de vraag of de sociale dienst van de Vlaamse Ge-
meenschap bij de jeugdrechtbank opdrachten in
burgerlijke zaken moet aanvaarden en uitvoeren ?

2. Is de Minister het eens met het principe dat gerech-
telijke en sociale jeugdbescherming zoveel mogelijk
dienen te worden gescheiden en zo ja, onderschrijft
hij de mening dat een mobiliteit van maatschappe-
lijke werkers van de sociale dienst van de Vlaamse
Gemeenschap bij de jeugdrechtbank naar de sociale
dienst voor bijzondere jeugdbijstand of omgekeerd
strijdig kan zijn met dit principe ?

3. Is er daadwerkelijk sprake van het inrichten van
een bestendige permanentie bij de sociale dienst
van de Vlaamse Gemeenschap bij de jeugdrecht-
bank en zo ja, welke tegenprestaties overweegt de
Minister eventueel ten voordele van de reeds over-
belaste welzijnswerkers ?
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4. Vindt de Minister het niet wenselijk dat, op het
ogenblik dat diverse bewindvoerders gewonnen lij-
ken voor het idee dat de positie van opvoeders en
paramedici dient opgewaardeerd, dit laatste ook
zou dienen te gebeuren voor de jeugdwerkers die
functioneren in vergelijkbare omstandigheden ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid het
volgende mededelen.

De sociale dienst van de Vlaamse Gemeenschap zal in
de toekomst verder de opdrachten in burgerlijke zaken
blijven uitvoeren.

Het ligt in de bedoeling een scheidingslijn te trekken
tussen de vrijwillige en opgelegde hulpverlening. Dit
zal onder meer gerealiseerd worden door een scheiding
van de sociale diensten van de comités voor bijzondere
jeugdzorg en de sociale diensten van de Vlaamse Ge-
meenschap bij de jeugdrechtbank.

De procedures, organisatie van de dienst en huisvesting
zullen voor ieder afzonderlijk geregeld worden. Het
mogelijk maken van een personeelsmobiliteit door te
voorzien in één kader consulenten doet geen afbreuk
aan bovengesteld principe. Het zal echter toelaten in
te spelen op de verschuivingen in werkbelasting tussen
beide diensten.

Er is geen sprake van het inrichten van een bestendige
permanentie bij de sociale dienst van de Vlaamse Ge-
meenschap bij de Jeugdrechtbank.

De voorstellen van de Vlaamse Executieve inzake de
verbetering van de subsidiëring van de lonen in de
gehandicaptensector en de sector bijzondere jeugdzorg
hebben onder meer tot doel een maximale gelijkscha-
keling te bekomen van de bezoldigingen in de privé-
voorzieningen met vergelijkbare graden en functies in
de overheid.

R. DE WULF
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
TEWERKSTELLING

Vraag nr. 8
van 20 februari 1989
van mevrouw N. MAES

Werkzoekende vrouwen - Tewerkstellingsinitiatieven

Vele thuiswerkende vrouwen hadden tot aan hun hu-
welijk of tot aan de geboorte van hun kinderen een
betaalde baan. Sommigen stopten het buitenshuis
werken om voorrang te geven aan de opvoeding van
de kinderen of omdat de combinatie job en gezin te
belastend werd.

Heel wat van die thuiswerkende vrouwen zijn momen-
teel terug op zoek naar een betaalde baan. In Vlaande-
ren wordt hun aantal op 250 tot 300.000 geschat.

Zij kunnen zich inschrijven als werkzoekende bij de
Vlaamse Dienst voor Arbeidsbemiddeling - de vroe-

gere RVA - waardoor ze in aanmerking komen voor
arbeidsbemiddeling en toegang krijgen tot de diensten
en beroepsopleidingen van de VDAB.

Zij kunnen zich kandidaat stellen bij een interimbureau
of lid worden van een jobclub,  om de kans op tewerk-
stelling te verhogen. Om hun opleidingsniveau te ver-
hogen kunnen zij zich bij- of herscholen.

Omdat vele werkzoekende vrouwen de gepaste be-
roepservaring missen, of hun opleiding niet (meer)
aangepast is, levert het ,,herintreden” in het beroepsle-
ven moeilijkheden op.

De overheid neemt ten aanzien van de werkzoekende _
huisvrouw geen specifieke initiatieven, die nochtans
onontbeerlijk zijn om de kansen op tewerkstelling te
bevorderen.

Gaarna vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwood op de volgende vragen.

.
1. Is u niet van mening dat er meer initiatieven moeten

genomen worden voor deze vrouwen ?

2. Kunnen de bijzondere statuten (BTK, DAC, GE-
. CO, . ..) nie voor deze vrouwen opengesteld wor-t

den ? Zo neen, wat is hiervoor de reden ?

3. Kunnen er binnen de beroepsopleidingen geen ex-
tra-initiatieven genomen worden ten gunste van de-
ze vrouwen ?

4. Welke maatregelen kunnen er volgens u nog geno-
men worden om vooral de laaggeschoolde huisvrou-
wen meer kans op tewerkstelling te geven ?

Antwoord

In antwoord op haar vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat de thuiswerkende vrouwen die
zij viseert, ingedeeld kunnen worden in 2 categorieën,
de eerste die, na een onderbreking van de beroepsloop-
baan, opnieuw tot de werkloosheidsverzekering kan
worden toegelaten en derhalve vatbaar voor wederin-
schakeling in de arbeidsmarkt, gebruik makend van
alle mogelijkheden die binnen de Vlaamse Dienst voor
Arbeidsbemiddeling en Beroepsopleiding bestaan.

De tweede categorie betreft de vrouwen die hun be-
roepsloopbaan hebben onderbroken en die, om één of
andere reden, niet meer in aanmerking komen voor
werkloosheidsvergoeding en die bovendien door de
langdurige uittreding uit het arbeidsproces een deel
van hun kwalificaties hebben verloren.

Ongeacht de categorie waartoe zij behoren kunnen de
bedoelde vrouwen zich als werkzoekenden inschrijven
bij één van de vele plaatsingsdiensten van de Vlaamse’-
Dienst voor Arbeidsbemiddeling en Beroepsopleiding.
Zij kunnen zich bovendien inschrijven bij één van de
13 kantoren voor uitzendarbeid (T.-interim) van de
Vlaamse Dienst voor Arbeidsbemiddeling en Beroeps-
opleiding.

Wat de bijzondere statuten BTK, DAC en GECO be-
treft moet worden aangestipt dat één essentiële voor-
waarde voorligt  om in een van de projecten te worden
opgenomen en met name uitkeringsgerechtigde volle-
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dig werkloze zijn. Komen dus in aanmerking de vrou-
wen die op basis van vroegere prestaties na een onder-
breking van hun loopbaan opnieuw tot de werkloos-
heidsverzekering worden toegelaten.

Reeds van bij de inschrijving als werkzoekende kunnen
de betrokkenen een aanvraag indien tot het volgen van
een beroepsopleiding, opleiding die kan bijdragen tot
een snellere integratie in de arbeidsmarkt. Deze moge-
lijkheid bestaat ook voor niet-uitkeringsgerechtigde
werkzoekenden. Overigens worden nu reeds binnen
de opleidingscentra van de Vlaamse Dienst voor Ar-
beidsbemiddeling en Beroepsopleiding belangrijke ini-
tiatieven genomen teneinde de toegang tot de beroeps-
opleiding te vergemakkelijken.

Er worden verder nog bijkomende maatregelen voor-
zien zoals aangekondigd in het Regeerakkoord van de
Vlaamse Executieve. Meer bepaald werd in dit ak-
koord gesteld : ,,De Vlaamse Regering zal een meerja-
renplan uitvoeren teneinde de langdurige werkloosheid
te verminderen . . . Wat de verdere fasen betreft zal dit
meerjarenplan na overleg in VESOC, verder worden
uitgewerkt, met het oog op de bestrijding van de lang-
durige werkloosheid en de vrouwenwerkloosheid en
ten behoeve van risicogroepen in het algemeen.”

T. KELCHTERMANS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN LEEFMILIEU,
NATUURBSEHOUD EN LANDINRICHTING

Vraag nr. 130
van 30 januari 1989
van de heer L. VANHORENBEEK

Watering der Twee Leyen en Watering der Middelbeek
- Naleving van de taalwetgeving

Op 20 september 1988 bestempelde de Vaste Commis-
sie van Taaltoezicht, Nederlandse Afdeling, een klacht
tegen het gebruik van tweetalige stortingsformulieren
door de Watering der Middelbeek en de Watering der
Twee Leyen te Diest-Schaffen ontvankelijk. Het uitge-
brachte advies werd eveneens betekend aan de Ge-
meenschapsminister van Binnenlandse Aangelegenhe-
den op 14 oktober 1988.

Mogen wij van de geachte Gemeenschapsminister ver-
nemen welke maatregelen hij ondertussen in deze aan-
gelegenheid getroffen heeft ten einde de taalwetgeving
in Vlaanderen te doen naleven ?

Antwoord

Ingevolge het advies van de Vaste Commissie voor
Taaltoezicht, uitgebracht in vergadering van de Neder-
landse Afdeling van 20 september 1988, betreffende
een klacht tegen het gebruik van tweetalige stortings-
formulieren door de Watering der Twee Leyen en de
Watering der Middelbeek, werd de heer Gouverneur
van de provincie Brabant, als wettelijke voogdijover-
heid, verzocht de besturen van de beide Wateringen
te willen wijzen op de ernst van deze inbreuk op de
samengevatte wetten op het gebruik van de talen in
bestuurszaken en er tevens over te waken dat dergelij-

ke feiten in de toekomst niet meer voorkomen. De
Voorzitters van beide Wateringen werden eveneens
gewezen op hun verplichtingen ter zake.

De ambtenaar van de bevoegde dienst, die in toepas-
sing van het artikel 19 van de wet van 5 juli 1956
betreffende de Wateringen zittingsrecht heeft in de
algemene vergadering, zal op de eerstkomende alge-
mene vergadering van de stemgerechtigde ingelanden
deze aangelegenheid onder de bijzondere aandacht van
bedoelde vergadering brengen en het bestuur op deze
tekortkoming wijzen.

Vraag nr. 131
van 1 februari 1989
van de heer J. SLEECKX

Opslag en behandeling giftig afval - Vergunning

De firma Smet-Jet gevestigd te Oevel-Wester10 heeft
een vergunning aangevraagd voor de opslag en behan-
deling van giftig afval, waaronder PCB%.  Het schepen-
college van Westerlo heeft deze vergunning ongunstig
geadviseerd. OVAM daarentegen heeft een gunstig ad-
vies uitgebracht. In een brief van 15.07.1988 aan het
provinciebestuur van Antwerpen schrijft de inspecteur-
generaal van OVAM namens de Minister :

,,Gezien  de nood aan bedrijven die zich wensen toe te
leggen op het tijdelijk opslaan, voorbehandelen en sor-
teren van giftige afvalstoffen afkomstig van derden ;”

,,Gezien de wijze waarop de NV Smet-Jet het centrum
(. . .) wenst uit te bouwen en uit te baten ;”

,,Gezien  de ervaring van de NV Smet-Jet in de sector
van de industriële reiniging ;“.

In verband met de nood aan dergelijke bedrijven vraag
ik mij af of de meest veilige inplantingsplaats wordt
uitgekozen. De voorziene inplantingsplaats ligt in de
onmiddellijke nabijheid van de woonkernen van Oevel
en Geel-Punt. In de nabijheid van Smet-Jet is er een
watertoren van PIDPA gelegen en een belangrijk ver-
keersknooppunt. Vlakbij ligt dan nog een dienstenzone
en een industrieterrein met vele duizenden werkne-
mers.

Over de wijze waarop Smet-Jet het centrum wenst uit
te bouwen kan het volgende opmerkt worden :

- in de vergunningsaanvraag is sprake van een ge-
bouw van 12 x 12 cm., Smet-Jet spreekt van een
maximale opslagcapaciteit van 1.415 ton, een optel-
ling van de deelcapaciteiten levert echter 1.465 ton
op ;

- Smet-Jet beschikt niet over een bedrijfspermanen-
tie of bedrijfsbrandweer ;

- er werd geen milieu-effectenrapport opgesteld,
geen veiligheidsplan, geen interventieplan.

De ervaring van Smet-Jet in de sector van de industrië-
le reiniging kan niet in twijfel getrokken worden. Toch
dienen er vragen te worden gesteld over de verant-
woordelijkheid van Smet-Jet bij de Hooge Maey en de
SCK-affaire.

Waarop baseert OVAM zich om een gunstig advies
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te formuleren voor de vergunningsaanvraag van Smet-
Jet ?

Antwoord

Antwoord

De NV Smet-Jet beschikt over een vergunning in het
kader van het Afvalstoffendecreet van 2 juli 1981 ver-
leend bij ministerieel besluit van 24 oktober 1984 voor
het uitbaten van een inrichting voor het opslaan en
sorteren in tanks of containers en voor het behandelen
(ontwateren, vermengen, verkleinen . . .) voor definitie-
ve verwijdering, hergebruik, recyclering of terugwin-
ning van diverse industriële afvalstoffen, dat voor een
termijn van vijf jaar.

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid beves-
tigen dat het College van Burgemeester en Schepenen
van Wester10  op 6 mei 1985 aan bedoeld bedrijf een
vergunning heeft uitgereikt voor de lozing van normaal
huisafvalwater in de openbare riool.

De NV Smet-Jet beschikt eveneens over een erkenning
voor het ophalen van afvalolie in het Vlaamse Gewest,
verleend bij ministerieel besluit van 30 juni 1986 voor
een periode die vervalt op 30 april 1991 en over een
vergunning als beroepsverwerver van giftige afval ver-
leend bij ministerieel besluit van 8 maart 1985 voor
een periode die vervalt op 31 december 1989.

Deze lozingsvergunning werd afgegeven na gunstig ad-
vies van de bevoegde waterzuiveringsmaatschappíj en
op basis van de schriftelijke verklaring van het bedrijf
dat op de vestiging te Oevel-Wester10 geen afvalwaters
van industriële oorsprong in de riolering worden ge-
loosd. Het geloosde afvalwater is afkomstig van sanitai-
re installaties, het uitwendig wassen van wagens en de L
afvloei van regenwater.

Bij een controle door de bevoegde waterzuiverings-
maatschappij van het door genoemd bedrijf geloosde
afvalwater werd vastgesteld dat sporen van zware me-
talen in het geloosde water aanwezig waren.

De NV Smet-Jet is volgens het gewestplan Herentals-
Mol, kaartblad 16/8  gelegen in industriegebied.

Inzonderheid werden concentraties gemeten van, voor
totaal cadmium : 0,6  mg/l, voor totaal lood : 3,6  mg/l,
voor totaal zink : 76 mg/l.

De uitbatingsvoorwaarden opgelegd door de diverse
adviserende instanties moeten de garantie bieden dat
de uitbating op een milieuverantwoorde wijze gebeurt.
Volgens de op te leggen uitbatingsvoorwaarden, voor-
gesteld door de Openbare Afvalstoffenmaatschappij,
dienen wat betreft de brandveiligheid, de organisatie
van de brandbestrijding en de brandbestrijdingsmidde-
len te worden vastgelegd in overleg met de bevoegde
brandweer.

Dergelijke hoge gehaltes aan zware metalen zijn nor-
maal niet aanwezig in huishoudelijk afvalwater. Het
bedrijf werd van deze toestand op de hoogte gebracht
en aangemaand de nodige maatregelen te treffen ten-
einde de lozing van dergelijk afvalwater tegen te gaan.
Volgens het bedrijf zouden de hoge gehaltes aan zware
metalen afkomstig zijn van het uitwendig wassen van
wagens die op zinkverwerkende bedrijven werden op-
gesteld. Hierdoor kan zinkstof meevloeien met het
waswater, waarna dit in de openbare riolering werd
geloosd.

Gezien de vestigingen van de NV Smet-Jet in Oevel
sinds 10 jaar op een industrieterrein van ongeveer 5
ha en gezien de aanvraag complementair is met de
vergunning afgegeven bij ministerieel besluit op 24 ok-
tober 1984, kunnen alleen al daarin elementen worden
gevonden om de inplantingsplaats voor de nieuwe aan-
vraag gunstig te adviseren.

Vraag nr. 132
van 1 februari 1989
van de heer J. SLEECKX

Afvalwaterlozingen door Smet-Jet te Oevel- Wester10  -
Vergunning

Het bedrijf heeft op 26.20.1988 een aanvraag ingediend
voor het lozen, via een tweede lozingspunt, van ander
dan normaal huishoudelijk afvalwater in de openbare
riolering. Deze vergunning is in behandeling bij de
Vlaamse Maatschappij voor Waterzuivering. Via deze
vergunning zullen voorwaarden voor het totale effluent
van de zuiveringsinstallaties, dus inbegrepen het was-
water van de wagens, worden opgelegd. Het lozen van
zware metalen, enerzijds via het lozingspunt voor nor,
maal huisafvalwater moet dan totaal uitsloten zijn en
moet anderzijds via het tweede lozingspunt beperkt
blijven tot de hoeveelheden opgelegd in de vergunning
en conform de bepalingen in de wetgeving ter zake.

De firma Smet-Jet gevestigd te Oevel-Westerlo, heeft
op 6 mei 1985 van het Schepencollege van Wester10
een vergunning gekregen voor het lozen van normaal
huisafvalwater in de openbare riool. Op 30 maart 1987
meldt de VWZ aan het Schepencollege van Wester10  :

Vraag nr. 134
van 1 februari 1989
van de heer J. SLEECKX

OVAM - Inspecties bij Smet-Jet te Oevel-Wester10

- dat bij een controle zware metalen in het afvalwater
van Smet-Jet werden aangetroffen ;

Hoeveel inspecties heeft OVAM ter plaatse uitgevoerd
bij Smet-Jet te Oevel-Wester10 in 1985 ; in 1986 ; in
1987 ; in 1988.

- dat deze zware metalen niet van huishoudelijke
aard zijn ;

Antwoord
- dat Smet-Jet niet beschikt over een vergunning voor

elke andere lozing dan deze van huishoudelijke
aard.

Bij de firma Smet-Jet werden volgende inspecties uit-
gevoerd :

Werd aan deze toestand ondertussen verholpen ? 1985 : geen
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1986 : geen Vlaamse Gewest niet bevoegd is voor de problematiek
1987 : 5 aangaande geluidshinder veroorzaakt door militaire
1988 : 5 vliegtuigen.

Hierbij wens ik het geachte lid er tevens op te wijzen
dat de activiteiten van de NV Smet-Jet met betrekking
tot het besluit van de heer Gemeenschapsminister van
Leefmilieu, Waterbeleid en Onderwijs dd. 24 oktober
1984 houdende vergunning tot uitbaten van een inrich-
ting voor het tijdelijk opslaan en eventueel behandelen
van industriële afvalstoffen te Westerlo, Nijverheids-
straat 3 slechts een aanvang namen op 12 oktober 1987.

Vraag nr. 135
van 1 februari 1989

Inderdaad, artikel 4, 9” van de wet van 18 juli 1973
betreffende de bestrijding van de geluidshinder stelt
dat alleszins de heer Minister van Landsverdediging,
en in speciale gevallen zelfs hij alleen, bevoegd is voor
het nemen van alle maatregelen teneinde het lawaai
dat afkomstig is van gebouwen, en installaties, tuigen
en voertuigen die onder de militaire overheid ressorte-
ren, te voorkomen of te bestrijden. De bijzondere wet
van 8 augustus 1980, gewijzigd door de wet van 8 au-
gustus 1988 tot hervorming der instellingen, doet geen
afbreuk aan voormelde bepaling.

van mevrouw 0. LEFEBER

Laagvliegende militaire gevechtsvliegtuigen - Bescher-
ming tegen nadelige gevolgen geluidsoverlast en preven-
tieve maatregelen

Vraag nr. 136
van 2 februari 1989
van de beer J. CAUDRON

Van de dramatische gevolgen van de vliegtuigrampen
in de DBR heeft onze bevolking via de media kennis
kunnen nemen.

Afvoer van het industrieel afvalwater naar de RWZI te
Aalst - Aanvang en kostprijs van de werken

Onze bevolking begint zich ook meer en meer vragen
te stellen rond de lawaai- en geluidshinder veroorzaakt
door laagvliegende militaire gevechtsvliegtuigen.

In Noord Rhein Westfalen - deelstaat in de DBR, en
meer bepaald in een kleuterschool te Kempen, werden
metingen gedaan tot de lawaai- en geluidshinder van
laagvliegende militaire gevechtsvliegtuigen, van het ty-
pe Tornado, die bij 75 meter hoogte vliegen. Het aantal
decibels dat deze kleuters moeten verwerken is hoogst
zorgwekkend. Sommige wetenschappers spreken van
,,kindermishandeling”.

Mag ik de heer Minister verzoeken mij op volgende
vragen te willen antwoorden.

Door de afwezigheid van collectoren aan de rechter-
oever van de Dender te Aalst zijn een aantal bedrijven
van het industrieterrein ,,Wijngaardveld” wel verplicht
het afvalwater, mits een lozingsvergunning, recht-
streeks in de rivier te lozen.

Beter zou zijn dat dit industrieel afvalwater verzameld
wordt en door middel van een sifon onder de bedding
van de Dender doorgeperst wordt van de rechter- naar
de linkeroever om daar opgevangen te worden in de
collector die leidt naar de rioolwaterzuiveringsinstalla-
tie die zich in de onmiddellijke nabijheid bevindt.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

1. Wanneer zal de heer Minister beslissen deze miiieu-
verbeteringswerken te laten uitvoeren ?

2. Op hoeveel worden de kosten van deze werken1.

2.

3.

4.

Worden er door diensten onder uw bevoegdheid
ook metingen gedaan tot de lawaai- of geluidshinder
veroorzaakt door laagvliegende militaire gevechts-
vliegtuigen ?

Indien vraag 1 bevestigend is, wat is voor deze me-
tingen de :
a. de restultaten ervan in 1988 ;
b. tijdspanne ervan en de plaats(en)  waar deze ver-

richt werden ?

Indien vraag 1 niet bevestigend is, wordt er overwo-
gen om te starten met deze metingen ? Indien ja,
wanneer ?

Wat zijn de maatregelen die u zult treffen om de
overlast, van de lawaai- en geluidshinder, veroor-
zaakt door laagvliegende militaire gevechtsvliegtui-
gen, boven scholen, hospitalen, rustoorden, recrea-
tiecentra en bewoonde wijken, te voorkomen ?

NB : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
H. Weckx,  Gemeenschapsminister van Volksgezond-
heid en Brusselse Aangelegenheden.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat het Reeds vroeger heeft de huidige burgemeester van Aalst

geraamd ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen dat de werken met betrekking tot de aanleg van
het collectornet op de Rechter-Denderoever en de ver-
binding met de RWZI ,,Spuimeersen” zijn opgenomen
in het meerjarenprogramma 1990-1991 van de Vlaamse
Maatschappij voor Waterzuivering (VMZ).

De kosten ten laste van de VMZ worden als volgt
geraamd :
- sifon onder de Dender ter hoogte van de RWZI :

30.094.500 frank (exclusief BTW) ;
- aanleg collector vanaf sifon tot Wijngaardveld :

95.682.795 frank (exclusief BTW) .

Vraag nr. 137
van 2 februari 1989

.

van de heer J. CAUDRON

TRP Aalst - Zuivering industrieel en huishoudelijk
afvalwater van Gijzegem  door R WZI-Aalst
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aan de VMZ beloofd het totaal rioleringsplan (TRP)
tot aan het pompstation te Gijzegem uit te voeren.

Alleen wanneer deze werken uitgevoerd zijn kan de
Vlaamse Maatschappij voor Waterzuivering (VMZ) de
persleiding aanleggen waardoor een aansluiting kan
gemaakt worden naar het waterzuiveringsstation te
Aalst.

Door deze ontsluiting naar de RWZI kunnen het afval-
water zowel van het industrieterrein als van het Sint-
Vincentiusinstituut te Gijzegem via de persleiding in
de rioolwaterzuiveringsinstallatie behandeld worden.
Enige coördinatie van de werken is hiervoor noodzake-
lijk.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vraag.

Kan de heer Minister de stad Aalst wat stimuleren tot
het uitvoeren van de noodzakelijke rioleringswerken
teneinde de verdere vervuiling van de riool die de
Dender is, wat te verminderen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen dat het rioolwater van de deelgemeente Gijze-
gem, het industriecomplex ,,Ververij van het Dender-
land” en de scholengemeenschap via een persleiding
langsheen de trekweg van de Dender rechtstreeks aan-
gesloten zal worden op de rioolwaterzuiveringsinstalla-
tie Spuimeersen” te Hofstade.

De noodzakelijke rioleringswerken die de aanleg van
de persleiding moeten voorafgaan zijn gepland door
de stad Aalst sinds een drietal jaar. Op de begroting
1989 van de stad Aalst zijn er kredieten voorzien voor
de uitvoering van de voornoemde rioleringswerken.
Verder is de uitvoering van de persleiding voorzien op
het investeringsprogramma 1989 van de Vlaamse Maat-
schappij voor Waterzuivering. De kosten voor deze
persleiding worden op 15 miljoen frank geraamd.

Vraag nr. 138
van 2 februari 1989
van de heer J. DE BREMAEKER

Constructie van een waterzuiveringsstation op de grens
Wommelgem-Deurne - Stand van zaken en financie-
ring

Kan de heer Gemeenschapsminister me meedelen of
er concrete plannen bestaan voor de bouw van een
waterzuiveringsstation op het grondgebied Deurne,
grens Wommelgem, of op het grondgebied Wommel-
gem, grens Deurne ?

Zou in het bevestigend geval, dit waterzuiveringssta-
tion ook de overlast van het waterzuiveringsstation
Schijnpoort oplossen ?

Komen de bedragen vereist voor de bouw van dit wa-
terzuiveringsstation voor in een begroting ?

Antwoord

In antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid

meedelen dat de door de bevoegde waterzuiverings-
maatschappij uitgevoerde AWP-studie niveau 3 ,,Groot
Schijn” voorziet in de oprichting van een waterzuive-
ringsstation op het grondgebied Deurne, grens Wom-
melgem. In deze rioolwaterzuiveringsinstallatie zullen
hoofdzakelijk afvalwaters van een groot gedeelte van
Wommelgem, Wijnegem en Ranst behandeld worden.

Deze installatie is tot op heden nog niet in een concreet
investeringsprogramma opgenomen.

Verder kan ik het geachte lid meedelen dat de proble-
matiek in verband met de overlast van het waterzuive-
ringsstation Schijnpoort zal bestudeerd worden in de
AWP niveau 3 studie ,,Antwerpen-Midden”. Bedoelde
studie is in de fase inventarisatie zodat hierover op dit
ogenblik nog geen uitsluitsel kan gegeven worden.

Vraag nr. 141
van 3 februari 1989
van de heer G. JANZEGERS

Inplanting niet vergunde stortplaats in agrarisch gebied
- Stand van Zaken

Op mijn vraag nr. 79 van 6 december 1988, betreffende
de aanwezigheid van een niet vergunde stortplaats in
een agrarisch gebied in het Hasselbroek (Wilsele-Leu-
ven), werd door de geachte Gemeenschapsminister
geantwoord dat tot op heden geen overtredingen op
het Afvalstoffendecreet geverbaliseerd werden en dit
ondanks herhaalde controles door de toezichthouden-
de ambtenaar van OVAM.

De reden hiervoor zou zijn dat het stockeren van on-
middellijk herbruikbare materialen niet als vergun-
ningsverplichtig wordt beschouwd in het kader van de
afvalstoffenwetgeving.

Mijn vraag van 6 december heb ik gesteld naar aanlei-
ding van een bezoek ter plaatse.

Graag vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter sinds wanneer huisvuilzakken, asfalt, autobanden,
huishoudtoestellen (kookvuren en wasmachines) en
kapotte gietvormen van het verdwenen non-ferro be-
drijf ,,Donckers” als ,,onmiddelijk herbruikbare mate-
rialen” worden beschouwd door de toezichthoudende
ambtenaar van OVAM ?

Enkele gemeenteraadsleden van Leuven hebben ook
gewezen op de hoge concentraties aan zware metalen
op de vroegere terreinen van de firma Donckers  en
hebben ook vragen naar de mogelijke afwezigheid van
dergelijke metalen op het hierboven vermelde stortter-
rein. Zou het niet aangewezen zijn de beweringen van
de betrokken gemeenteraadsleden op hun juistheid na
te gaan ?

Antwoord

Het bedoelde terrein, kadastraal gelegen sectie C nr.
114, vroeger eigendom van het OCMW werd door de
voormalige gemeente Wilsele, nu stad Leuven, ge-
bruikt als stortplaats voor huisvuil, grof vuil en af-
braakmaterialen. Deze stortplaats werd formeel geslo-
ten op 1.6.1972.
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Op het Algemeen Plan van Aanleg van Wilsele, goed-
gekeurd bij koninklijk besluit van 7.1.1954, was dit
terrein gelegen in een nijverheidszone. Dit Algemeen
Plan van Aanleg is in herziening gesteld door het ge-
westplan  - nu agrarisch gebied.

Antwoord

In juni 1987 werd door de OVAM vastgesteld dat dit
gedeeltelijk met bramen, netels, vlier, . . . overgroeide
terrein nu gebruikt wordt als opslagplaats voor her-
bruikbare materialen.

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat verwacht mag worden dat het
rapport met betrekking tot de bedoelde door OVAM
uitgevoerde studie eerlang zal beëindigd zijn. De meest
recente bemonstering van het visvijverwater dateert
van 25.1.1988.

Aan de heer Burgemeester werd gevraagd dit terrein
een nabestemming te geven overeenkomstig het ge-
westplan.

Door de stad werd een aanvraag tot regularisatie van
deze illegale ophoging ingediend. Deze werd dd.
1.7.1988 goedgekeurd door AROL (bouwvergunning
AB/162/2000/1227).  De snelle afwerking van het ter-
rein is nu nog enkel afhankelijk van de bereidheid
vanwege de betrokken partijen om de zaak in der min-
ne te regelen. Bij gebrek aan een akkoord, zal de zaak
gerechtelijk worden afgehandeld.

Uit de resultaten van de meest recente steekproeven
blijkt dat het water van de visvijfer verontreinigd was
met oplosmiddelen (benzeen  en xyleen) en dat de
drinkwaterwinningsputten van de Vlaamse Maatschap-
pij voor Watervoorziening niet direct bedreigd worden
door de aanwezige afvalstoffen in de vijvers.

Vraag nr. 144
van 9 februari 1989
van de heer E. GRYP

Op 14.2.1989 werd in aanwezigheid van de betrokken
partijen een officieel monster genomen van materiaal
waarvan wordt verondersteld dat ze afkomstig zouden
zijn van het verdwenen non-ferrobedrijf ,,Donckers”.
Deze afval werd hier waarschijnlijk tussen 1978 en 1980
op een illegale wijze gestort. Na ontleding van het
genomen monster zal de OVAM niet nalaten de gepas-
te maatregelen te nemen.

Illegale varkensmesterij te Sint-Lievens-Houtem -
Maatregelen tegen milieuvervuiling

Aangaande de beweringen in verband met hoge con-
centraties aan zware metalen op het vroegere terrein
van de firma Donckers  - nu stedelijke diensten -
kan meegedeeld worden dat het hier gaat om aange-
voerde grond vermengd met afbraakmaterialen welke
op een niet officiële wijze werden bemonsterd. Tot op
heden werd niet aangetoond dat deze grond een gevaar

* zou inhouden voor het leefmilieu.

Vraag nr. 142
van 6 februari 1989
van de heer J. CUYVERS

Berlaere Broek - Sanering afvalhopen in visvijvers

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag dd. 22 april
1988 heeft uw voorganger een grondige studie beloofd.
Deze studie moet als vertrekbasis dienen voor de sane-
ring van de visvijvers en de bescherming van de drink-
waterwinning in Berlaere-Broek.

Sinds geruime tijd is een vetmesterij met 1.200 varkens
volkomen illegaal ingeplant te Sint-Lievens-Houtem
vlak bij de grens met Oosterzele. De regularisering
door de Bestendige Deputatie, in 1987, is eveneens in
strijd met de wetgeving ter zake, vermits dergelijke
exploitatie op 1.200 m van een woonkern moet geves-
tigd zijn, daar waar in werkelijkheid 44 huizen op het
grondgebied van Sint-Lievens-Houtem en 70 huizen
om het grondgebied van Oosterzeke zich op minder
dan 150 m van het bedrijf bevinden. Bovendien werd
op een totaal onverantwoorde wijze een bouwvergun-
ning uitgereikt voor een bijkomende stal met kraamaf-
deling voor 300 zeugen, waardoor het totaal bestand
op 4.200 varkens zal komen. Ook worden grachten en
waterlopen in de omgeving stelselmatig gebruikt als
stortplaats voor drijfmest. Uit twee onafhankelijke on-
derzoeken, één door de diensten van Professor Pijck
en één door de provinciale gezondheidsdienst, blijkt
dat het grondwater hierdoor reeds diep vervuild is door
dierlijke bacteriële besmetting. Deze ondraaglijke, on-
gezonde en onwettige toestand werd door de meerder-
heid der omwonenden bij de geachte Minister onder
vorm van een petitie aangeklaagd.

Graag verneem ik van de geachte Minister :

1. tegen wanneer die studie zal voltooid zijn ;

2. van wanneer dateert de meest recente steekproefs-
gewijze bemonstering van het visvijverwater ter
hoogte van de ontdekte afvalhopen ;

Graag vernam ik van de geachte Minister welke maat-
regelen hij overweegt om aan deze onwettige inplan-
ting van een industriële varkensmesterij, die bovendien
stelselmatig de milieuwetgeving overtreedt en als dus-
danig een ernstige bedreiging voor de volksgezondheid
en het leefmilieu uitmaakt, een eind te maken, vooral
nu in het nieuw Vlaams Regeerakkoord de integratie
van de leefmilieuproblematiek in het economische be-
leid ingeschreven staat ?

3. wat zijn de resultaten van die steekproeven : Antwoord
a. voor de kwaliteit van het visvijverwater ;

b. voor de kwaliteit van het drinkwater uit de win-
ningsputten in de onmiddellijke buurt en voor
beide onderverdelingen graag de resultaten op
het vlak van biologische besmetting en besmet-
ting door zware metalen en koolwaterstoffen.

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mede-
delen dat voor het in zijn vraag bedoelde bedrijf op 10
juli 1987 een exploitatievergunning werd afgegeven
door de Bestendige Deputatie van de Provinciale Raad
van Oost-Vlaanderen. Tegen dit besluit werd beroep
aangetekend.

.
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Momenteel is dit beroep nog in onderzoek bij het Be-
stuur voor Leefmilieu van de Administratie voor Ruim-
telijke Ordening en Leefmilieu.

Wanneer het verslag van dit onderzoek mij zal voorge-
legd worden zal ik ten gronde, op basis van de objec-
tieve gegevens, over dit beroep uitspraak doen.

Vraag nr. 145
van 9 februari 1989
van de heer H. SUYKERBUYK

Vergunningen gevaarlijke, ongezonde en hinderlijke be-
drijven - Beroepsprocedure tegen beslissingen van de
Bestendige Deputatie

Mag ik over de gemeenten in het Vlaamse Gewest
Drogenbos, Kraainem, Linkebeek, St. Genesius-Ro-
de, Voeren, Wemmel, Wezenbeek-Oppem het volgen-
de vernemen.

De dienst gezondheidsinspectie van het Bestuur Hy-
giëne en Sociale Gezondheidszorg heeft ondermeer als
taak de beroepen te onderzoeken tegen de beslissingen
van de Bestendige Deputatie over vergunningen van
sommige gevaarlijke , ongezonde en hinderlijke bedrij-
ven.

Kan worden medegedeeld, hoeveel beslissingen van de
Bestendige Deputatie, betrekking hebbend op hinder-
lijke bedrijven in de genoemde gemeenten, door de
Executieve na beroep werden afgewezen en hoeveel
werden toegestaan.

In hoeveel gevallen was de beslissing van de Executieve
conform aan het standpunt van de betrokken gemeen-
te, standpunt dat moet blijken uit de wijze van advise-
ring. In hoeveel gevallen was het omgekeerd ?

Gelieve de gevallen per gemeente op te geven.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen dat de coördinatie van het administratief en tech-
nisch onderzoek van de beroepen tegen de beslissingen
van de Bestendige Deputatie over exploitatievergun-
ningsaanvragen inzake de eerste-klasse inrichtingen
sinds 1983 gebeurt door het Bestuur voor Leefmilieu
van de Administratie voor Ruimtelijke Ordening en
Leefmilieu (AROL). De Executieve, en bij delegatie
de ter zake bevoegde Gemeenschapsminister(s) doet
uitspraak over deze beroepen.

Sedert 1983 werd voor Drogenbos, één beroep inge-
diend ; dit beroep is nog in onderzoek. Voor Kraainem
werden twee beroepen ingediend, in één geval werd
de beslissing van de Bestendige Deputatie bevestigd,
in het andere geval werd die beslissing gewijzigd. Hier-
bij stemde in één geval de beslissing overeen met het
advies van het Schepencollege, in het andere geval
niet. Voor St.-Genesius-Rode werd één beroep inge-
diend. In beroep werd de beslissing van de Bestendige
Deputatie, die niet overeenstemde met het advies van
het Schepencollege, bevestigd. Voor Wemmel werden
twee beroepen ingediend. Eén beroep is nog in onder-
zoek. Wat het andere dossier betreft, werd de beslis-

sing van de Bestendige Deputatie die niet overeen-
stemde met het advies van het Schepencollege, beves-
tigd.

Voor inrichtingen, gelegen op het grondgebied van de
gemeenten Linkebeek, Voeren en Wezembeek-Op-
pem werden sedert 1983 nog geen dergelijke beroepen
ingediend.

Vraag nr. 146
van 10 februari 1989
van de heer G. CARDOEN

Watervoorziening in het
reservoir te Kester

Pajottenland - Bouw tweede

Sedert jaren hebben wij in het Pajottenland moeilijkhe-
den met de watervoorziening. Bij gebrek aan waterwin-.
ning ter plaatse gebeurt de aanvoer vanuit Henegou-
wen. Deze is vaak onvoldoende en eventuele defecten
worden niet snel hersteld.

De gevolgen hiervan
merken geweest.

zijn vaak in het Pajottenland te

Weinig druk, ganse deelgemeenten zonder water voor
vele uren, leidingen gevuld met lucht.

Om hieraan te verhelpen
gelen voorzien :

werden verschillende maatre-

-

-

-

-

verbinding met de TMVM - toevoerleiding (uitge-
voerd) ;

verdubbeling toevoerleiding Gooik-Lennik (uitge-
voerd) ;

opjaagstation Nelleken  (Lennik) : in uitvoering ;

bouw van een 2e reservoir te Kester.

Dit laatste dossier is nu aanbesteed voor een bedrag
van 53.135.162 frank. De werken werden toevertrouwd
aan de firma Jan De Nul uit Aalst.

Dit reservoir zal toelaten de afname vanuit Henegou-
wen en van de TMVW te regelen en te doseren, vol-
doende reserves op te slaan en het hoofd te bieden
aan verbruikspieken, defecten, droge periodes.

Dit reservoir is van uitzonderlijk en dringend belang
voor de waterbevoorrading van het Pajottenland.

Graag vernam ik van de heer Minister wanneer hij
meent de toelagen (30 ‘h) te zullen verlenen ? Wan-
neer kan een aanvang van de werken worden voor-
zien ?

Kan ik vernemen of met de constructie van dit tweede
reservoir, alle problemen inzake watervoorziening
voor de streek, definitief zullen uit de weg geruimd
zijn ?

q Antwoord

In antwoord op de door het geachte lid gestelde vragen
kan ik hem meedelen dat de bouw van een tweede
reservoir te Kester opgenomen was in het goedgekeurd
investeringsprogramma 1988. Bovendien kaderde dit
project in een geheel van werken, alle opgenomen in
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de lijst van voor subsidiëring in aanmerking komende
werken, waarvoor de ramingen in onderstaande tabel
worden weergegeven :

1. opjaagstation kruising toevoer Noord en Zuid Den-
dervallei - toevoer Bovendender 5 miljoen

2. reservoir Pollare 35 miljoen

3. opjaagstation en reservoir te Kester 45 miljoen

4. Hydrofoor Ten Nelleken, Lennik 5 miljoen

Dit geheel aan werken was gelet op de toelichtingsnota
van de Vlaamse Maatschappij voor Watervoorziening
bij haar investeringsprogramma nodig om een definitie-
ve oplossing te geven aan de bevoorradingsproblemen
in het zuiden van Oost-Vlaanderen en in het Pajotten-
land. Het beleid heeft deze werken gesteund door ze
prioritair op te nemen in het investeringsprogramma
1988.

Na verloop van jaren, wanneer de generatie van oud-
verzetsstrijders zal zijn uitgestorven, dreigt de geschie-
denis van het Verzet totaal te zullen verloren gaan.
Teneinde dit te vermijden hebben de Belgische Ver-
zetsstrijders het als een plicht aanzien informatie en
door de tijd niet vervormde authentieke documenten
over de bezettingsjaren aan het nageslacht over te la-
ten. Hiertoe werd het Nationaal Museum van de Weer-
stand, gevestigd Van Lintstraat 14 te 1070 Brussel op-
gericht. Dankzij dit initiatief bestaat er een nauwkeu-
rige en waarheidsgetrouwe documentatie die voor ie-
dereen toegankelijk is en welke ten dienste  staat van
de informatie en opvoeding van de huidige en komende
generaties.

Dit Museum van de Weerstand heeft zijn deuren open-
gezet voor documentatie van alle patriotische  vereni-
gingen, zonder onderscheid van politiek, filosofische
of godsdienstige overtuigingen, zodat het Museum van
de Weerstand absoluut neutraal en objectief zou blij-
ven.

Wat de betoelaging van deze projecten betreft is de
stand van zaken als volgt : Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-

ter :
Project 1 : er werd door de Vlaamse Maatschappij

voor Watervoorziening afgezien van subsi-
diëring

1. of aan het Nationaal Museum van de Weerstand
een jaarlijkse toelage wordt toegekend ;

project 2 : de vaste belofte van toelage werd gegeven 2. zo niet, wat de reden hiervoor is ;
op 28 september 1988

3. of er in de nabije toekomst voorzien wordt om een
project 3 : de betoelagingsaanvraag werd bij de Alge-

mene Technische Diensten ingediend op
17 november 1988

toelage toe te kennen ? Zo neen, waaromniet ?

Antwoord
project 4 : de vaste belofte van toelage werd gegeven

op 13 mei 1988.

Gezien op het ogenblik van de indiening van de subsi-
dieaanvraag voor project 3 (Kester) de kredieten nage-
noeg uitgeput waren, werd de vaste belofte van toelage
slechts verleend op 17 februari 1989. Het bevel van
aanvang wordt door de Vlaamse Maatschappij voor
Watervoorziening voorzien rond 1 mei 1989.

Uit nazicht  van het meerjarenprogramma van de
Vlaamse Maatschappij voor Watervoorziening voor de
komende jaren, blijkt dat in de betrokken regio geen
verdere investeringen worden gepland zodat hieruit
kan worden geconcludeerd dat eens bovenvermelde
werken zullen uitgevoerd zijn de drinkwatervoorzie-
ning continu kan worden gegarandeerd.

Op zijn vraag betreffende het Nationaal Museum van
de Weerstand kan ik het geachte lid mededelen dat
aan het Nationaal Museum van de Weerstand door het
Departement geen jaarlijkse toelage wordt toegekend.
Dit museum is een tweetalig museum in Brussel. Sub-
sidies aan de bi-communautaire instellingen ressorte-
ren nog onder de bevoegdheid van de Minister van
Binnenlandse Zaken, van de Modernisering van de
Openbare Diensten en van de Nationale Wetenschap-
pelijke en Culturele Instellingen.

Vraag nr. 68
van 10 februari 1989
van de heer G. CARDOEN

Domeinen gemeenten St-Lambrechts- Woluwe en Etter-
beek - Recreatief gebruik

P. DEWAEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR

Vraag nr. 66
van 6 februari 1989
van de heer R. VAN STEENKISTE

In 1985 werden de domeinen van de gemeentebesturen
van Etterbeek en St.-Lambrechts-Woluwe gelegen op
het grondgebied van Overijse, door de Vlaamse Execu-
tieve onteigend.

Nationaal Museum van de Weerstand - Betoelaging

Sinds de bevrijding in 1944 moet men vaststellen dat
in de schoolboeken zeer weinig geschreven wordt over
het Verzet gedurende de Tweede Wereldoorleg. Ook
op andere vlakken bestaat er bijna geen verzetslitera-
tuur die de naam waardig is.

Na de onteigening gebeurde de overdracht aan het
Vlaams Commissariaat-generaal voor Toerisme, die de
eigendommen op haar beurt in erfpacht gaf aan het
gemeentebestuur van Overijse. Ten slotte  zou het be-
heer waargenomen worden door het NCC-Brussel.
Toen eind 1986 collega Jef Dupré wees op het leeg-
staan en het verval van de gebouwen op ,,Hagaard”
en lans de ,,Nijvelsebaan”, liet de Minister in zijn ant-
woord doorschemeren dat de oplossing inzake bestem-
ming afhankelijk was van de herstructurering van het
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Vlaams Commissariaat-generaal voor Toerisme. Het
NCC zou een exploitatievergunning krijgen, de ge-
meente Overijse zou een aantal gebruiksfaciliteiten
krijgen en de herstellingswerken zouden starten rond
Pasen 1987. Het is jammer genoeg allemaal bij woor-
den gebleven. Ondertussen zijn de gebouwen zwaar
vervallen. De Vlaamse kinderen uit de Brusselse
Agglomeratie blijven uitgesloten van het recreatief ge-
bruik van deze eigendommen. Hoe denkt de Minister
in te grijpen ? Voor wanneer aanvangsdatum tot het
noodzakelijk herstel ?

b. het aantal uitkeringsgerechtigde werkloze ver-
pleegkundigen.

2.

3.

In welke regio in Vlaanderen er eventueel reeds
een reële schaarste is waar te nemen.

Indien het probleem inderdaad reeds acuut is, welke
maatregelen hij, eventueel in samenwerking met an-
dere ter zake bevoegde overheidsinstanties, heeft
genomen of zal nemen om eraan tegemoet te ko-
men.

Antwoord Antwoord

De overdracht van de gronden naar het Vlaamse Com-
missariaat-generaal voor Toerisme is nog niet gebeurd.

1. a. In bijgaande tabellen wordt een overzicht gege-

Het Vlaams Commissariaat-generaal voor Toerisme
heeft inmiddels wel een architect aangesteld voor beide
gebouwen.

Domein Hagaard

ven van het aantal afgestudeerden in de verpleeg-
kundige opleidingen vanaf het einde van de
schoojaren  van 1984 tot en met 1988. Hierbij
wordt enerzijds een opsplitsing gemaakt volgens
het soort verpleegkundige opleiding, anderzijds
een indeling volgens provincie waar de afgestu-
deerden hun diploma behaalden.

Aan het studiebureau Groep Planning S.V. werd op-
dracht gegeven een ontwerp op te maken voor de le
fase omvattende afbraak klassenblok/zwemblok en de
renovatie van het hoofdgebouw. Na voltooiing van de-
ze fase zal een 2e fase bouw van een slaapblok op de
plaats van het klasseblok/zwembad  voorzien woren.

Hierbij dienen volgende bemerkingen gemaakt :

Domein Terlanen

De Raad van Beheer heeft op 21 december 1988 het
renovatievoorstel van architect Derycke goedgekeurd
voor de bouw van een grote speelschuur ; een vakan-
tiegebouw en de aanleg van de buitenomgeving na
afbraak van het bestaande gebouw. De architect kreeg
opdracht om het voorontwerp op te maken.

- de afgestudeerde ziekenhuisassistenten en zie-
kenhuisassistenten met de specialiteit psychia-
trie komen niet onmiddellijk op de arbeids-
markt terecht ; gemiddeld 98 % van deze af-
gestudeerden volgt het schooljaar dat erop
volgt een derde jaar tot het bekomen van het
brevet van ziekenhuisverpleging of van het
brevet van psychiatrische verpleging ;

Met de NCC wordt onderhandeld over de wijze van
exploitatie.

H. WECKX
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
VOLKSGEZONDHEID EN BRUSSELSE
AANGELEGENHEDEN

- dezelfde bemerking geldt voor gemiddeld 18
% van de afgestudeerde gegradueerde zieken-
huisverpleegkundigen ; dezen volgen een bij-
komend jaar tot het behalen van een tweede
diploma van gegradueerde verpleegkundige of
vroedvrouw. Sommige scholen stellen zelfs
het brevet van het diploma van gegradueerde
ziekenhuisverpleging als voorwaarde tot aan-
vang van de studies tot het behalen van het
diploma vroedvrouw ;

b

Vraag nr. 16
van 1 februari 1989
van de heer P. BREYNE

Verpleegkundigen algemene en psychiatrische zieken-
huizen - Wegwerking personeelstekort

In bijgaande tabellen wordt een overzicht gege-
ven per leeftijdscategrorie van de werkloosheids-
cijfers in de verpleegkundige sector. De toestand
wordt weergegeven van de maand december
1988, de laatst beschikbare cijfers bij de Rijks-
dienst voor Arbeidsvoorziening. Ook hier wordt
een onderscheid gemaakt volgens het soort van
verpleegkundige opleiding.

Naar verluidt is er dreigend tekort aan geschoolde ver-
-1 np?lrllT-I *ti _ ui 1 ..i;vl:  T’%Dl-‘ú _ de algemene en psychiatrische zie-
kenhuizen te constateren. Deze situatie lijkt mij een
hypotheek te zijn op een kwalitatieve medische en ver-
pleegkundige zorgverlening.

2. Op dit ogenblik is het niet mogelijk een berekening
te maken van een reële schaarste aan verpleegkun-
digen per regio, mede door de multipele wijzigingen
in de sector van ziekenhuizen, ziekenhuisdiensten
en rust- en verzorgingstehuizen, in toepassing van
de recente wetgeving.

In dit verband had ik graag van de achtbare heer Mi-
nister vernomen :

1. over welke gegevens hij beschikt, voor ieder jaar
vanaf 1984 tot en met 1988, in verband met :

a. het aantal schoolverlatende verpleegkundigen ;

3. Bij elk inspectie- en begeleidingsbezoek aan alge-
mene ziekenhuizen en psychiatrische ziekenhuizen
wordt streng toegekeken op de invulling van de
gestelde personeelsnormen op de verschillende be-
trokken diensten, en wordt bij eventuele tekorten
de instelling aangemaand hieraan zo snel mogelijk
te verhelpen.
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Werkloosheidscijfers in de verpleegkundige sector - december 1988
(per leeftijdscategorie)-

LM 20/02/89
(Bron : R.V.A., Keizerlaan 7, 1000 Brussel)

Vlaams Gewest

30-<35j. 35-<4Oj. 55<6Oj. Totalen20-<25j. 25-<3Oj.

M V T M V T

ZHass 1 22 23 2 39 41
Zhass sp psy 0 1 1 0 4 4
Brevet ZHV 2 32 34 1 66 67
Brevet Psy UP 0 5 5 1 16 17
Gegrad ZHV 4 11 15 6 27 33.
Gegrad Psy Vp 1 2 3 0 1 1
Gegrad Ped Vp 0 1 1 0 6 6
Gegrad SocVp 0 1 1 0 8 8
Vroedvrouw 0 2 2 0 5 5

Brussels Gewest

M V T M V T

40-<45j. 45-<5Oj. 50<55j.

M V T M V T M V T M V T M V T

0 34 34 0 31 31 1 25 26 0 11 11 0 4 4 0 2 2 4 168 172
0 5 5 0 2 2 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 13 13
0 37 37 1 33 34 1 18 19 1 19 20 0 8 8 0 6 6 6 219 225
1 9 10 0 8 8 0 3 3 0 1 1 0 1 1 0 0 0 2 43 45
2 14 16 1 8 9 1 3 4 0 10 10 0 9 9 0 6 6 14 88 102
0 2 2 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 1 1 0 1 3 6 9
0 3 3 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 11 11
0 2 2 1 2 3 0 1 1 1 1 2 0 0 0 0 2 2 2 17 19
1 3 4 0 2 2 0 2 2 0 2 2 0 1 1 0 2 2 1 19 20

20-C25j. 25-<3Oj. 30-<35j. 35-<4Oj. 55<6Oj. Totalen40-<45j.

M V T M V T M V T M V T M V T

45-<5Oj. 50<55j.

M V T M V T M V T M V T

ZHass 0 1 1 0 1 1 0 1 1 0 1 1 0 1 1 0 2 2 0 1 1 0 0 0 0 8 8
* ZHass sp psy 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Brevet ZHV 0 0 0 0 6 6 0 5 5 0 2 2 1 0 1 0 3 3 0 3 3 0 3 3 1 22 23
Brevet Psy Vp 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 2 2
Gegrad ZHV 1 3 4 0 3 3 1 5 6 0 1 1 0 2 2 0 2 2 0 5 5 1 1 2 3 22 25
Gegrad Psy Vp 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1
Gegrad Ped Vp 0 0 0 0 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 3 3
Gegrad Sec Vp 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1
Vroedvrouw 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 2 2 0 3 3

Werkloosheidscijfers in de verpleegkundige sector - december 1988
LM 20/02/89

(Bron : R.V.A., Keizerslaan, 7, 1000 Brussel)

ZHass Zhass sp psy Brevet ZHV 3revet Psy Vp Gegrad ZHV Jegrad Psy Vf iegrad Ped Vl iegrad Sec Vp Vroedvrouw

M V T M V T M V T M V T M V T M V T M V T M V T M V T

0 2 2
0 0 0
0 0 0
0 2 2

0 2 2
0 0 0
0 2 2

0 4 4
0 3 3
0 1 1
0 0 0

0 5 5
0 3 3
0 0 0
0 2 2

0 4 4
0 1 1
0 3 3

2 3 5
1 1 2
0 0 0
1 2 3

0 51 51 2 4 6 2 22 24
0 17 17 1 1 2 1 16 17
0 7 7 0 1 1 1 2 3
0 27 27 1 2 3 0 4 4

2 34 36 0 6 6 3 12 15
2 15 17 0 1 1 1 1 2
0 19 19 0 5 5 2 11 13

0 70 70 0 20 20 2 25 27
0 36 36 0 6 6 1 11 12
0 25 25 0 10 10 0 8 8
0 9 9 0 4 4 1 6 7

Prov.  Ant-
werpen
Antwerpen
Mechelen
Turnhout

Provincie Bra-
bant
Halle-Vilvoorde
Leuven

Provincie Lim-
burg
Hasselt
Maaseik
Tongeren

1 36 37
1 14 15
0 10 10
0 12 12

1 13 14
0 3 3
1 10 11

0 82 82
0 38 38
0 24 24
0 20 20

0 1 1
0 0 0
0 1 1
0 0 0

0 0 0
0 0 0
0 0 0

0 7 7
0 4 4
0 2 2
0 1 1

2 0 2
1 0 1
0 0 0
1 0 1

0 0 0
0 0 0
0 0 0

0 3 3
0 2 2
0 1 1
0 0 0

1 6 7
0 4 4
0 1 1
1 1 2

0 5 5
0 3 3
0 2 2

0 4 4
0 1 1
0 2 2
0 1 1



Vlaamse Raad - Vragen en Antwoorden - Nr. 7 - 13 maart 1989 227

ZHass Zhass sp psy Brevet ZHV 1 Brevet Psy Vp Gegrad ZHV ;egrad Psy VF iegrad Ped VI ;egrad  Sec VI Vroedvrouw

M V T M V T M V T M V T M V T M V T M V T M V T M V T

Provincie Oost
Vlaanderen
Aalst
Dendermonde
Eeklo
Gent
Oudenaarde
Sint-Niklaas

Provincie West
Vlaanderen
Brugge
Diksmuide
Ieper
Kortrijk
Oostende
Roeselare
Tielt
Veurne

Brussel-Hoofd.
stad

0 2 2
0 0 0
0 0 0
0 0 0
0 2 2
0 0 0
0 0 0

0 3 3
0 1 1
0 0 0
0 0 0
0 0 0
0 0 0
0 0 0
0 1 1
0 1 1

0 1 1

0 2 2
0 0 0
0 1 1
0 0 0
0 1 1
0 0 0
0 0 0

0 2 2
0 0 0
0 0 0
0 0 0
0 1 1
0 1 1
0 0 0
0 0 0
0 0 0

0 3 3

0 21 21
0 3 3
0 2 2
0 0 0
0 7 7
0 6 6
0 3 3

2 16 18
2 3 5
0 0 0
0 0 0
0 6 6
0 2 2
0 3 3
0 1 1
0 1 1

0 8 8

0 1 1
0 0 0
0 0 0
0 0 0
0 1 1
0 0 0
0 0 0

0 4 4
0 2 2
0 0 0
0 0 0
0 1 1
0 0 0
0 1 1
0 0 0
0 0 0

0 0 0

4 42 46 0 7 7 4 18 22
2 3 5 0 0 0 0 2 2
0 8 8 0 0 0 0 2 2
0 6 6 0 1 1 0 0 0
1 16 17 0 4 4 4 11 15
0 4 4 0 1 1 0 1 1
1 5 6 0 1 1 0 2 2

0 22 22 0 6 6 3 11 14
0 4 4 0 2 2 0 2 2
0 1 1 0 0 0 0 0 0
0 4 4 0 1 1 0 2 2
0 7 7 0 0 0 1 4 5
0 1 1 0 0 0 0 1 1
0 3 3 0 3 3 2 0 2
0 2 2 0 0 0 0 1 1
0 0 0 0 0 0 0 1 1

1 22 23 0 2 2 3 22 25

0 2 2
0 0 0
0 0 0
0 1 1
0 1 1
0 0 0
0 0 0

1 1 2
1 0 1
0 0 0
0 0 0
0 1 1
0 0 0
0 0 0
0 0 0
0 0 0

0 1 1

0 2 2
0 0 0
0 0 0
0 0 0
0 1 1
0 1 1
0 0 0

0 1 1
0 0 0
0 0 0
0 0 0
0 1 1
0 0 0
0 0 0
0 0 0
0 0 0

0 3 3

4 176 180 0 13 13 7 241 248 2 45 47 17 110 127 3 7 10 0 14 14 2 18 20 1 22 23

Afgestudeerden in de verpleegkundige opleidingen LM 21/02/89

ZA ZP ZHV Psv GZV GPV GKV GSV Vr

1984 1561 143 1375 163 1341 91 112 135 156
Provincie Antwerpen 426 0 342 16 356 17 21 38 47
Provincie Brabant 184 38 176 38 306 23 26 23 27
Provincie West-Vlaanderen 325 51 314 49 189 27 33 23 30
Provincie Oost-Vlaanderen 461 25 404 45 349 12 19 34 20
Provincie Limburg 161 29 129 14 138 9 11 17 29
Centrale Examencommissie 4 0 10 1 3 3 2 0 3

1985 1496 139 1299 179 1322 103 91 155 169
Provincie Antwerpen 421 0 343 18 355 13 20 42 41
Provincie Brabant 155 19 178 46 311 14 18 27 34
Provincie West-Vlaanderen 319 49 276 58 177 34 24 31 46
Provincie Oost-Vlaanderen 424 37 364 35 334 19 19 37 28
Provincie Limburg 172 34 135 22 144 22 10 17 20
Centrale Examencommissie 5 0 3 0 1 1 0 1 0

1986 1381 120 1279 150 1290 92 97 149 205
Provincie Antwerpen 397 0 357 19 381 20 23 38 54
Provincie Brabant 159 19 150 20 304 13 29 27 35
Provincie West-Vlaanderen 281 39 268 52 161 25 18 27 45
Provincie Oost-Vlaanderen 357 37 346 32 303 17 15 38 37
Provincie Limburg 184 25 150 26 138 14 12 19 30
Centrale Examencommissie 3 0 8 1 3 3 0 0 4

1987 1280 90 1197 164 1149 76 96 142 148
Provincie Antwerpen 360 0 330 15 318 14 33 42 53
Provincie Brabant 124 9 157 23 259 17 19 26 23
Provincie West-Vlaanderen 236 33 246 50 131 14 9 29 27
Provincie Oost-Vlaanderen 348 30 298 48 277 18 26 29 28
Provincie Limburg 204 18 162 26 161 10 7 16 15
Centrale Examencommissie 8 0 4 2 3 3 2 0 2
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1988 1147 74 1154 118 1131 96 102 146 123
Provincie Antwerpen 311 0 309 17 326 13 28 42 38
Provincie Brabant 102 5 123 11 220 21 15 23 28
Provincie West-Vlaanderen 229 40 199 36 182 17 24 20 19
Provincie Oost-Vlaanderen 316 19 317 37 275 24 18 44 20
Provincie Limburg 180 9 193 17 127 18 14 17 13
Centrale Examencommissie 9 1 13 0 1 3 3 0 5

Za = ziekenhuisassistent
ZP = ziekenhuisassistent specialiteit psychiatrie
ZHV = brevet ziekenhuisverpleging
Psv = brevet psychiatrische verpleging
GZV = gegradueerde ziekenhuisverpleging
GPV = gegradueerde psychiatrische verpleging
GKV = gegradueerde kinderverpleging
GSV = gegradueerde sociale verpleging
Vr = vroedvrouw

ZA ZP ZHV Psv GZV GPV GKV GSV Vr

Vraag nr. 17 bliek en de beschikbare stock uitgeput is. Meerdere
van 2 februari 1989 ambassades hebben de wens uitgedrukt om te kunnen
van de heer A. DE BEUL beschikken over een vertaalde versie.

Stripverhaal ,, Barelli in Bruisend Brussel”  - Taalfouten
en kostprijs publikatie

,,De Standaard” van 6 en 8 december 1988 signaleert
in het door de Gemeenschapsminister van Onderwijs
verspreide stripverhaal ,,Barelli in Bruisend Brussel”
een groot aantal taalfouten.

Mag ik vernemen of over deze voor de schooljeugd
bedoelde publikatie advies werd uitgebracht door een
verbeteringsraad, en zo ja, of ook het aspect taal hierbij
ter sprake is gekomen.

Mag ik verder vernemen hoeveel dit initiatief aan de
Schatkist heeft gekost.

Zal de Gemeenschapsminister de verspreiding van de-
ze minderwaardige publikatie stopzetten ?

Antwoord

Het educatieve stripverhaal ,,Barelli  in Bruisend Brus-
sel” werd gedrukt op 16.000 exemplaren en verspreid
bij de scholieren in de Nederlandstalige scholen voor
secundair onderwijs in de Brusselse agglomeratie en
bij de Belgische ambassades en consulaten. Het heeft
78 frank per exemplaar gekost. De publikatie werd
grondig onderzocht door een verbeteringsraad die zo-
wel het taalaspect als de inhoud bewaakte met respect
voor de creativiteit van de auteur en de eigenheid van
een stripverhaal. Het is dan ook even verwonderlijk
als spijtig dat toch nog enkele taalfouten in de teksten
geslopen zijn.

De publikatie werd enthousiast onthaald door de direc-
ties, de leerkrachten en de scholieren van de bovenge-
noemde scholen en door onze missies in het buiten-
land. Er bestaat geen enkele reden om haar als minder-
waardig te bestempelen. De verspreiding kan niet ver-
der gezet worden aangezien de oplage strikt berekend
werd in functie van het hierboven vermelde doelpu-

Vraag nr. 18
van 10 februari 1989
van mevrouw 0. LEFEBER

Handel in menselijke organen - Stand van zaken en
controle

De handel in menselijke organen heeft in de pers heel
wat beroering veroorzaakt.

Mag ik de heer Minister verzoeken mij op volgende
vragen een antwoord te willen geven.

1. Zijn er in België en/of de Vlaamse Gemeenschap
gebeurlijk ook gevallen bekend over handel met
menselijke organen ?

2. Hoe gebeurt de controle op de bewaring, de crema-
tie, het begraven, het vervoer en het anatomisch
werk van menselijke organen ?

3. Is de huidige wetgeving ter zake genoeg beveiligd
om praktijken, die zoals in Engeland aan het licht
kwamen, uit te sluiten ?

4. Wordt er overwogen maatregelen te nemen om deze
praktijk uit te sluiten ? Welke ?

5. Bestaat er ook een internationale samenwerking ter
opsporing van handel in menselijke organen. Neemt
B e g i ë  en!of de Vl azsrwe Gemwwd-mp  hieraan
deel ?

NB : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heren
J. Lenssens, Gemeenschapsminister van Welzijn en
Gezin en J. Sauwens, Gemeenschapsminister van
Openbare Werken en Verkeer

Antwoord

Als antwoord op haar vraag kan ik het geachte lid
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mededelen dat de problematiek van de handel in men-
selijke organen niet tot de bevoegdheid van de Ge-
meenschappen behoort.

D. COENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ONDERWIJS

Vraag nr. 15
van 30 januari 1989
van de heer F. VERBERCKMOES

Industriële ingenieurs - Weddeaanpassing en vergoe-
ding voor geleden schade

Een aantal industriële ingenieurs tewerkgesteld in het
Hoger Onderwijs van het Korte Type bekwam een
weddeaanpassing vanaf 1/1/1985  bij toepassing van een
koninklijk besluit dd. 11/9/1984.

Een aantal ingenieurs met hetzelfde diploma tewerkge-
steld in het Hoger Onderwijs van het Lange Type be-
kwam deze aanpassing sedert 1 december 1978.

De Wet van 18/2/1977  en het koninklijk besluit van 16
november 1979 bepalen dat de loopbaan van indus-
trieel ingenieur in openbare dienst werd ingevoerd van-
af 1 december 1978.

Aldus hebben de industriële ingenieurs in het HOKT
een schade geleden door weddeverlies gedurende 7
jaren.

Vermits geen enkel ernstig motief kan aangehaald wor-
den of bewezen worden waarom de nodige verordening
voor deze ingenieurs zo laattijdig werd uitgevaardigd
en toegepast, kan er geen sprake meer zijn van een
redelijke uitvoeringstermijn en dient een schuldig ver-
zuim lastens  het departement te worden weerhouden.

Mag ik van de heer Minister vernemen welke schikkin-
gen hij getroffen heeft om aan de betrokken industriële
ingenieurs een vergoeding te betalen voor de schade
opgelopen door zeven jaren weddeverlies.

Antwoord

Ingevolge zijn vraag kan ik het geachte lid meedelen
dat de beslissing om de datum van inwerkingtreding
van het koninklijk besluit van 11 september 1984 vast
te stellen op 1 januari 1985, werd genomen in de ver-
gadering van de Ministerraad van 1 augustus i984. De
redenen die aanleiding hebben gegeven tot deze beslis-
sing werden uiteengezet in mijn antwoord op de punten
1, 2, 3, 4 en 7 van de parlementaire vraag nr. 135 van
5 april 1985 van de heer Senator Van Daele, gepubli-
ceerd in het Bulletin van Vragen en Antwoorden, Se-
naat, nr. 35, dd. 11 juni 1985.

Vraag nr. 16
van 31 januari 1989
van de heer J. CAUDRON

Weddeschalen industrieel ingenieurs - Wegwerken dis-
crimina tie

De wet van 18.02.1977 voorziet de gelijkstelling tussen
industrieel ingenieur en licentiaat.

In het onderwijs werd de nieuwe weddeschaal van in-
dustrieel ingenieur en architect ingevoerd met ingang
van 1.1.1985. Deze weddeschaal werd enkel toegepast
voor industrieel ingenieurs die technische vakken ge-
ven. De weddetoepassing voor de industrieel inge-
nieurs welke reeds voor 1.4.1972 algemene vakken
(wiskunde, natuurkunde, scheikunde) geven werd niet
toegepast.

Er is een kleine groep gedupeerden, namelijk de leer-
krachten algemene vakken en dit met meer dan 17
dienstjaren. Industrieel ingenieurs + D Diploma welke
algemene vakken geven hebben dezelfde wedde als de
niet-geassimileerde technische ingenieurs. Het is zo dat
industrieel ingenieurs met D Diploma welke algemene
vakken geven een lagere wedde hebben dan industrieel
ingenieurs (technische vakken) zonder D Diploma, na-
melijk weddeschaal 411 Code 542. Alle industrieel in-
genieurs genieten nu van de nieuwe weddeschaal, be-
halve deze welke algemene vakken geven.

Welke maatregelen gaat de Minister nemen om deze
grove discriminatie weg te werken ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid mee
dat de Werkgroep Secundair Onderwijs : bekwaam-
heidsbewijzen van het personeel en klassering van leer-
vakken”, welke een emanatie is van de Raad voor het
Nederlandstalig Secundair Onderwijs, zich momenteel
buitgt over de ganse problematiek van de vereiste be-
kwaamheidsbewijzen.

Volgens de huidige reglementering beschikken de leer-
krachten AV in het hoger secundair onderwijs, houder
van het diploma industrieel ingenieur + D Diploma
over een ,,voldoend geachte bekwaamheidsonderwijs”,
welke geen recht geeft op de weddeschaalcode 501,
toegekend aan de leerkrachten AV, houder van een
,,vereist bekwaamheidsbewijs”.

Vraag nr. 18
van 2 februari 1989
van de heer H. DE LOOR

,, Materiële hulp” minder-validen buitengewoon onder-
wijs of MPI - Wegwerken discriminaties  tussen MPI’s
Staat en MPIS  particuliere sector

Het Rijksfonds voor Sociale Reclassering van Minder-
validen (wet 16 april 1969) voorziet in het kader van
de ,,materiële hulp” aan gehandicapten een financiële
toelage voor ,,cellulose watten en plastieken broekjes”
(met andere woorden pampers” aan bepaalde catego-
rieën van minder-validen met incontinentieproblemen.

De tegemoetkoming wordt onder andere verleend aan
minder-validen, die ingeschreven zijn in het buitenge-
woon onderwijs of in een MPI. De kostprijs voor pam-
pers wordt enkel ten laste genomen tijdens de verlof-
en vakantieperiodes voor een jaarlijks maximumbedrag
van 12.559 frank wanneer verblijvend in een externaat
of semi-internaat en van 6.279 frank voor residenten
van een internaat (bedragen 1988). De tussenkomst



Vlaamse Raad - Vragen en Antwoorden - Nr. 7 - 13 maart 1989 230

wordt verleend op voorlegging van facturen en na vast- van de partijvoorzitters (oorspronkelijk de PRL-frac-
stelling van de geneeskundige noodzaak. tie) de Schoolpactcommissie werd samengeroepen.

Naar wij vernomen hebben zou het Rijksfonds deze
tegemoetkoming enkel verlenen aan residenten van de
MPI’s in de particuliere sector en niet aan gehandicap-
ten opgenomen in Medisch-Pedagogische-Instellingen
van de Staat (MPI’s). Deze laatste groep wordt hier-
door onmiskenbaar benadeeld. Het komt mij ook voor
dat er geen enkele reden kan aangehaald worden om
dit voordeel wel toe te kennen aan gehandicapten ver-
blijvend in een MPI van het Fonds 81 en niet aan deze
in een MPI van de Staat.

Dit initiatief is te situeren bij de Commissiebesprekin-
gen die uiteindelijk aanleiding gaven tot onder meer
de wijziging van de artikelen 17 en 59bis en 107ter van
de Grondwet.

Graag had ik van de geachte Gemeenschapsminister
een antwoord vernomen op de volgende vragen.

Op 23 juni 1988 had de ,,Kamercommissie voor de
Herziening van de Grondwet, voor de Institutionele
Hervormingen en voor de regeling van conflicten”,
waarvan het geachte lid (als plaatsvervanger) deel uit-
maakte, dergelijk verzoek met 17 stemmen tegen 6
stemmen afgewezen.

De opdracht die de Grondwetgever zich voornam was
de waarborgen van het Schoolpact om te zetten in
grondwettelijke waarborgen die bovendien juridisch af-
dwingbaar zouden gemaakt worden via het Arbitrage-
hof.

1.

2.

Meent u niet dat deze discriminatie dient opgehe-
ven ?

Bent u bereid deze zaak te onderzoeken en een
gelijkwaardige toepassing van deze maatregel aan
te bevelen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid mee
dat het Rijksfonds voor Sociale Reclassering van Min-
der-validen (wet van 16 april 1969) behoort tot een
nationale materie en onder de bevoegdheid valt van
collega de Staatssecretaris voor Volksgezondheid en
Gehandicaptenbeleid, de heer Roger Delizée.

Anderzijds is het zo dat aan gemeenschapsinternaten
verbonden aan MP Instituten en ook aan de gemeen-
schapsscholen voor buitengewoon onderwijs, waaraan
geen internaat verbonden is, werkingsmiddelen wor-
den toegekend die volgens noden en behoeften mogen
aangewend worden. Aanrekening op de werkingsmid-
delen van kosten inherent aan incontinentieproblemen
werden nooit geweigerd.

Vraag nr. 19
van 9 februari 1989
van de heer A. LARIDON

Nationale Schoolpactcommissie - Communautarise-
ring

Als conclusie van de Nationale Schoolpactcommissie
van 29 juni 1988 werd een voorstel van de Eerste Mi-
nister unaniem aanvaard. Er was dus consensus hier-
over. Dit voorstel luidde : ,,Op het ogenblik dat de
communautarisering van het onderwijs een feit is ge-
worden komen per gemeenschap de politieke partijen
overeen onder welke vorm zij de Nationale Schoolpact-
commissie zullen communautariseren”.

Mag ik van de heer Minister vernemen - voor wat de
Vlaamse Gemeenschap betreft - welke -initiatieven
reeds werden genomen ten einde aan deze unanieme
stellingname van de Nationale Schoolpactcommissie
een begin van uitvoering te geven ?

Antwoord

Het is inderdaad juist dat op 28 juni 1988 op verzoek

Op de vraag of naast hierbovenvermelde waarborgen
nog in andere beslissingsmechanismen moest worden
voorzien, werd unaniem geantwoord dat de autonomie
van de Gemeenschappen impliceert dat deze Gemeen-
schappen zelf oordelen of dit opportuun is.

Ik heb het antwoord van de heer Eerste Minister gege-
ven op de vergadering van 28 juni 1988 dan ook in die
zin begrepen, en geenszins als een ,,nationale beslis-
sing” die op een uitvoering zou wachten waarmee de
Gemeenschapsminister voor Onderwijs zou belast zijn.
Deze interpretatie zou strijdig zijn met de uitdrukkelij-
ke wil van de Grondwetgever.

Vraag nr. 20
van 10 februari 1989
van de heer A. LARIDON

Decreet houdende aanvulling van de examenmateries
voor de kandidaturen in de biologische, farmaceutische,
zoölogische, medische en veeartsenijkundige weten-
schappen, met alternatieve experimentele methodes zon-
der proefdieren verschenen in het Staatsblad op
30.12.1983 - Toepassing Vlaamse universitaire instel-
lingen

Verwijzend naar bovenvermeld decreet zou ik van de
geachte Gemeenschapsminister willen vernemen in
welke mate de onderscheiden faculteiten van de
Vlaamse universitaire instellingen gevolg hebben gege-
ven aan de inhoud van dit decreet ?

Antwoord

Hierbij deel ik het geachte lid mee dat de Vlaamse
universitaire instellingen op de hoogte zijn van dit de-
creet en dat voor de toepassing van dit decreet onder
artikel 2 ervan moet worden verstaan dat binnen het
wettelijk vastgesteld onderwijsprogramma in de artike-
len 19 IV, 19bis,  23, 24, 24bis en 30 van de wetten op
het toekennen van de academische graden en het pro-
gramma van de universitaire examens, gecoördineerd
bij het besluit van de Regent van 31 december 1949,
de door de Raad van Beheer van de universitaire instel-
lingen te bepalen cursussen, werkzaamheden en prak-
tische oefeningen moeten worden aangevuld met on-
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derwijs nopens de alternatieve experimentele metho-
des zonder proefdieren.

Bij de Vlaamse universitaire instellingen zal een en-
quête gedaan worden naar de implementatie van dit
decreet in de cursussen, werkzaamheden en praktische
oefeningen van de onderscheiden examenprogramma’s
(aantal uren cursussen en praktische oefeningen gewijd
aan alternatieve experimentele methodes).

Er worden door de diensten van het Ministerie van
Onderwijs geen metingen gedaan met betrekking
tot de lawaai- en geluidshinder veroorzaakt door
laagvliegende militaire gevechtsvliegtuigen.

Vraag nr. 21
van 10 februari 1989
van mevrouw 0. LEFEBER

Bijgevolg zonder antwoord.

Onderwijsinstellingen kunnen klachten inzake ge-
luidshinder veroorzaakt door laagvliegende militai-
re gevechtsvliegtuigen melden, waarop dan een uit-
gebreid onderzoek zal geëist worden naar de even-
tuele nadelige gevolgen ervan.

Geluidsoverlast legervliegtuigen - Maatregelen

Van de dramatische gevolgen van de vliegtuigrampen
in de DBR heeft onze bevolking via de media kennis
kunnen nemen.

Zoals het geachte lid zeker weet, kadert deze vraag
in een algemene problematiek ter zake. Het ver-
wondert mij dat in deze aangelegenheid niet naar
de mening van de nationale Regering en in het
bijzonder van de Minister van Landsverdediging
wordt gevraagd.

Onze bevolking begint zich ook meer en meer vragen
te stellen rond de lawaai- en geluidshinder veroorzaakt
door laagvliegende militaire gevechtsvliegtuigen.

L. VAN DEN BOSSCHE

In Noord Rhein Westfalen - deelstaat in de DBR, en
meer bepaald in een kleuterschool te Kempen, werden
metingen gedaan tot de lawaai- en geluidshinder van
laagvliegende militaire gevechtsvliegtuigen, van het ty-
pe Tornado, die bij 75 meter hoogte vliegen. Het aantal
decibels dat deze kleuters moeten verwerken is hoogst
zorgwekkend. Sommige wetenschappers spreken van
,,kindermishandeling”.

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
BINNENLANDSE AANGELEGENHEDEN EN
OPENBAAR AMBT

Vraag nr. 29
van 31 januari 1989
van de heer J. DE BREMAEKER

Arrondissement Antwerpen - Subsidiëring van openba-
re werken in 1988

Mag ik de heer Minister verzoeken mij op volgende
vragen te willen antwoorden.

1. Worden er door diensten onder uw bevoegdheid
ook metingen gedaan tot de lawaai- of geluidshinder
veroorzaakt door laagvliegende militaire gevechts-
vliegtuigen ?

Kan de geachte Gemeenschapsminister me meedelen
welke gemeenten in het arrondissement Antwerpen
voor het jaar 1988 een vaste belofte van toelage hebben
bekomen voor het aanleggen van straten, wegen, voet-
paden, rioleringswerken, diverse verfraaiingswerken
,enzovoort.

2. Indien vraag 1 bevestigend is, wat is voor deze me- Welke is, per gemeente, de aard van het werk,
tingen de : kostenraming en de datum van de vaste belofte ?
a. de restultaten ervan in 1988 ;
b. tijdspanne ervan en de plaats(en)  waar deze ver-

richt werden ? Antwoord

3. Indien vraag 1 niet bevestigend is, wordt er overwo-
gen om te starten met deze metingen ? Indien ja,
wanneer ?

4. Wat zijn de maatregelen die u zult treffen om de
overlast, van de lawaai- en geluidshinder, veroor-
zaakt door laagvliegende militaire gevechtsvliegtui-
gen, boven scholen, hospitalen, rustoorden, recrea-
tiecentra en bewoonde wijken, te voorkomen ?

In antwoord op zijn vraag, neem ik de vrijheid het
geachte lid er op te wijzen dat de nieuwe procedure
tot het bekomen van subsidies voor bepaalde werken,
leveringen en diensten in werking is getreden op 1
januari 1988 (Besluit van de Vlaamse Executieve van
28 oktober 1987).

NB : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
T. Kelchtermans, Gemeenschapsminister van Leefmi-
lieu, Natuurbehoud en Landinrichting en H. Weckx,
Gemeenschapsminister van Volksgezondheid en Brus-
selse Aangelegenheden.

Deze procedure beoogt een éénvormige regeling waar-
bij het Vlaamse Gewest een belofte van subsidie ver-
leent naar aanleiding van het goedkeuren van het ont-
werp en terzelfdertijd worden de kredieten vastgelegd
op basis van het goedgekeurd ramingsbedrag.

Antwoord

In antwoord op haar vraag, deel ik het geachte lid het
volgende mede.

Dit impliceert dat er sinds de inwerkingtreding geen
sprake meer is noch van een principiële belofte op het
ontwerp, noch van een vaste belofte op de gunnings-
bundel, tenzij voor de werken die op 1 januari 1988
reeds in uitvoering waren of voor werken waarvoor de
principiële belofte dateert van na 30 juni 1986 en van
vóór 1 januari 1988 voor zover de gunningsprocedure
is gestart uiterlijk op 30 juni 1988.

de
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Voor het arrondissement Antwerpen werden drie types
van belofte van subsidies verleend in 1988 :

1. vaste beloften op eindafrekeningen ;

2. vaste beloften op aanbestedingsbundels volgens bo-
vengemelde overgangsbepalingen ;

3. beloften van subsidie op ontwerpen.

Voor de stad Antwerpen werden volgende beloften van subsidie verleend :

Vaste belofte van subsidie op de eindafrekening :
Crematorium - Perceel VII : wegen- en rioleringswerken
Crematorium : groenaanleg rond het crematorium
Openbare verlichting in verschillende straten
Aanleg fietspaden langsheen de Singel en Kleine ring
Verbetering J. Nellenslei
Wegenwerken in de Grijspeerstraat
Wegen- en rioleringswerken in Kruiningstraat

Totaal voor de stad Antwerpen : 67.957.522

Kostenraming
werken

Belofte van subsidiëring
Datum Bedrag

43.197.658
3.700.815
8.113.431
1.137.193
2.418.616
5.029.299
4.360.510

21.10.1988 781.000
01.03.1988 64.000
14.03.1988 65 .OOO
14.03.1988 17.000
19.10.1988 675 .OOO
14.12.1988 1.098.000
19.10.1988 481 .OOO

3.181.000

Voor de gemeente Boeckhout werd een vaste belofte van subsidie op de eindafrekening verleend voor :
Wegen- en rioleringswerken in de Heuvelstraat 27.525.273 19.10.1988 1.212.000

Voor de stad Boom werd een vaste belofte van subsidie op de eindafrekening verleend voor :
Wegen- en rioleringswerken in de Gevaertlaan 4.018.005 14.12.1988 180.000

Voor de gemeente Brasschaat werden volgende beloften van subsidie verleend :
1. Vaste belofte van subsidie op de eindafrekening :
Rioleriongs- en wegenwerken Vinkenlei e.a. 19.922.550 19.10.1988
Wegen- en rioleringswerken in de Hoogstraat 5.717.549 19.10.1988
Wegen- en rioleringswerken in de Guylei 4.321.966 02.03.1988
Wegen- en rioleringswerken in de Bumderstraat 1.280.146 02.03.1988
Inrichtingswerken : groenaanleg St. Antoniuslei en
Vrijwilligerslei 2.693.715 19.10.1988

33.935.926

829.000
309.000
154.000
20.000

130.000

1.442.000

2. Belofte van subsidie op het ontwerpdossier :
Wegen- en rioleringswerken in de Korte-, Waterstraat e.a. 30.111.513 21.10.1988 18.036.000

Totaal voor de gemeente Brasschaat : 64.047.439 19.478.000

Voor de gemeente Brecht werden volgende beloften van subsidie verleend :

Vaste belofte van subsidie op de eindafrekening :
Herstel Ebesbaan, Korte Nieuwstraat e.a.
Herstel Westmallebaan
Herstel Mieksebaan en Oostmalsebaan

Totaal voor de gemeente Bracht :

3.445.998 19.10.1988 149.000
3.523.410 02.03.1988 23.000
3.437.741 19.10.1988 120.000

10.407.149 292.000

Voor de gemeente Hemiksem werd volgende vaste belofte van subsidie op de aanbesteding verleend :

Wegen- en rioleringswerken Brouwerijstraat e.a. 16.699.390 19.05.1988 10.638.000
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Voor de gemeente Hove werden volgende beloften van subsidie verleend :

Kostenraming Belofte van subsidiëring
werken Datum Bedrag

Vaste belofte van subsidie op de eindafrekening :
Verbetering Weldadigheidsstraat : deel 1
Herprofileringswerken bocht Mortselsesteenweg

Totaal voor de gemeente Hove :

1.969.151 20.06.1988 110.000
2.486.314 19.10.1988 243 .OOO

4.455.465 353.000

Voor de gemeente Kapellen werden volgende beloften van subsidie verleend :
1. Vaste belofte van subsidie op de eindafrekening :
Wegen- en rioleringswerken in Grensstraat : deel 11 22.301.411 19.10.1988
2. Vaste belofte van subsidie op de aanbesteding :

1.232.000

Rioleringswerken en aanleg voetpaden in de Claessensdreef
Weg- en rioleringswerken in de Hatogstraat, Galgenstr. e.a.

Totaal voor de gemeente Kapellen :

14.068.566 17.08.1988 9.017.000
438.580 281 .OOO

36.808.557 10.530.000

Voor de gemeente Kontich werden volgende beloften van subsidie verleend :
1. Vaste belofte van subsidie op de eindafrekening :
Herstel aan de gemeentewegen 1.465.899 21.10.1988
Herstel aan de Hoogbinderlaan e.a. 3.735.489 02.03.1988

5.201.388
2. Vaste belofte van subsidie op de aanbesteding :

127.000
75.000

202.000

Wegen- en rioleringswerken Ooststatiestraat en Meylweg 34.408.521 08.07.1988 22.090.000

Totaal voor de gemeente Kontich : 39.609.909 22.292.000

Voor de gemeente Ranst werd volgende vaste belofte van subsidie op de eindafrekening verleend :
Herstel buurtweg voor groot verkeer 4.084.415 01.03.1988 55.000

Voor de gemeente Schoten werden volgende beloften van subsidie verleend :
1. Vaste belofte van subsidie op de eindafrekening :
Wegenwerken in de Papenaardekensstraat 986.994 18.05.1988
2. Vaste belofte van subsidie op de aanbesteding :
Wegen- en rioleringswerken Fortbaan, Heideweg 25.063.900 19.10.1988

Totaal voor de gemeente Schoten : 26.050.894

70.000

14.247.000

14.317.000

Voor de gemeente Stabroek werden volgende vaste beloften van subsidie op de aanbesteding verleend :
Wegen- en rioleringswerken in de Frans Hatogstraat,
Galgenhoek en Galgenveld 19.214.515 20.06.1988 12.335.000

Voor de gemeente Wommelgem werd volgende vaste belofte van subsidie op de eindafrekening verleend :
Verbetering Oudegemstraat, Kapellaan e.a. 1.807.963 01.03.1988 8.000

Voor de gemeente Zandhoven werden volgende beloften van subsidie verleend :
Wegen- en rioleringswerken in de Pastoriestraat e.a. 16.354.498 21.10.1988
Wegen- en rioleringswerken in de Schildebaan 6.707.509 23.12.1988
Wegen- en rioleringswerken in de Watersportbaan 5.389.034 21.10.1988
Wegenwerken in de Kasteeldreef 4.296.499 01.03.1988

Totaal voor de gemeente Zandhoven : 32.747.540

2.452.000
935 .ooo
555 .ooo
108.000

4.050.000
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Vraag nr. 42
van 8 maart 1989
van de heer R. DAEMS

Ministeriële kabinetten - Samenstelling

In principe zijn alle ministeriële kabinetten op dezelfde
wijze samengesteld : gelijk aantal medewerkers, zelfde
begroting. Met de tijd werden er wijzigingen inge-
voerd : dubbel kabinet voor de Eerste-Minister, meer
uitgebreid kabinet voor de Vice-Eerste Ministers, an-
dere samenstelling van de kabinetten van de Staatsse-
cretarissen, enzovoort. Dit heeft vanzelfsprekend een
invloed op het aantal medewerkers belast met uitvoe-
rende taken alsook op het budget.

Graag bekwam ik van de Minister volgende inlichtin-
gen :

- aantal personeelsleden op de respectievelijke ni-
veaus (kabinetten, uitvoerend personeel, meesters-
, vak- en dienstpersoneel) ;

- aantal personeelsleden aangeworven uit respectie-
velijk de ministeries, andere openbare diensten en
de privé-sector ;

- aantal personeelsleden aangeworven onder de vorm
van bijzondere tewerkstelling (BTK, DAC, Mili-
ciens, stagiairs . ..) ;

- weddeschalen van de personeelsleden op de ver-
schillende niveaus - de afwijkingen die werden
verkegen op de verstrekte richtlijn met betrekking
tot hogergevraagde gegevens ;

- aantal deskundigen dat werd aangeworven voor de
behandeling van specifieke problemen waarvan de
studie niet kon worden toevertrouwd aan een kabi-
netsmedewerker of aan de administratie en een om-
schrijving van de opdracht die hen werd toebe-
deeld ;

- aantal personeelsleden dat werd aangeworven uit
de privé-sector en er ook verder door worden bezol-
digd ;

- aantal personeelsleden dat door bepaalde over-
heidsdiensten ter beschikking werd gesteld zonder
terugbetaling en niet begrepen -is in het officiële
kabinetspersoneel.

NB : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-
ministers.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid mede
dat het niet tot mijn bevoegdheid behoort inlichtingen
te verstrekken over de samenstelling van de Kabinetten
van de Eerste Minister, de Vice-Eerste Ministers,
Staatssecretarissen, enzovoort.

Voor zover het geachte lid de Kabinetten van de natio-
nale Regering zou verwarren met deze van de Vlaamse
Executieve, moet ik hem voor vraagstelling verwijzen
naar de Voorzitter van de Vlaamse Executieve, die
deze aangelegenheid tot zijn bevoegdheid heeft.

J. SAUWENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN OPENBARE
WERKENENVERKEER

Vraag nr. 36
van 30 januari 1989
van de heer G. JANZEGERS

Aanbesteding geluidswerende schermen langsheen A2
- Aanvang werken

In mijn schriftelijke vraag nr. 46 van 1 juli 1988 aan
de nationale Minister van Openbare Werken (Vragen
en Antwoorden - Senaat - 23 augustus 1988, Bulletin
nr. 16, p. 733))  gaf ik onder meer uiting aan mijn
ergernis over het feit dat de aanleg van geluidswerende
schermen langsheen de A 2 een reeds zes jaar lang
durend verhaal was van tientallen parlementaire vra-
gen en vele - loze - ministeriële beloften . . . Met de
bedenking dat de overheid op een dergelijke manier
zijn geloofwaardigheid wel op het spel zet bij de bevol-
king, vroeg ik onder meer wat het resultaat was van
de aanbesteding die zou plaats gehad hebben op 19
mei 1988.

In haar antwoord bevestigde de Minister dat de werken
inderdaad op 19 mei 1988 aanbesteed waren, maar dat
de werken niet toegekend waren. De procedure tot
gunning der inschrijvingen moest nog worden afge-
werkt en de werken zouden dan eind 1988 kunnen
aanvangen . . .

We zijn nu begin 1989 en bij een bezoek ter plaatse is
van de aanvang van de werken niets te merken. Blijk-
baar zullen er weer ,,onvoorziene omstandigheden” ge-
weet zijn die deze carrousel draaiende houden. Trou-
wens, de bevolking laat zich toch al jarenlang zoet
houden met vage beloften.

Graag vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter of hij ter zake een andere beleid wil voeren waarbij
beloften ook concreet uitgevoerd worden. Wat de ge-
luidshinder langsheen de A 2 betreft, vernam ik graag
wanneer de beloofde schermen zullen geplaatst wor-
den, respectievelijk in de fusiegemeente Rotselaar
(Wezemaal, Vlasselaar) , Holsbeek (Langveld, Klein
Langeveld, Pleinstraat) en Leuven (Beneden-Kessel,
Wilsele-Putkapel) waar reeds geruime tijd comités ijve-
ren voor die schermen. Ook vernam ik graag wanneer
er schermen zullen geplaatst worden op het grondge-
bied van de fusiegemeente Aarschot (onder meer ge-
vraagd door het stadsbestuur) ? Voor al die werken
vernam ik graag het tijdstip waarop die werken beëin-
digd zullen zijn ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat de
aanbesteding voor het plaatsen van geluidswerende
schermen te Wezemaal intussen goedgekeurd is. De
aannemer is momenteel bezig met de fabricage van
deze schermen. De plaatsing zelf zal dus in de eerstko-
mende maanden plaatsgrijpen.

Wat het opstellen van schermen op andere plaatsen
betreft voert het Bestuur der Wegen een algemene
studie uit over de bebouwde zones die langs autosnel-
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wegen het sterkst aan geluidshinder onderhevig zijn.
Bij deze studie worden woonzones in ogenschouw ge-
nomen die een vijftigtal woningen bevatten, gelegen
op minder dan 300 m van de autosnelweg zelf. De
notie ,,gevoeligheidsgraad” werd ingevoerd waarin
men onderscheidt :

van objectieve criteria, zoals verkeersdensiteit, plaats-
gesteldheid en analyse van ongevallen.

Zodra me het advies van deze Commissie bekend is
zal een beslissing getroffen worden over de inrichting
van dit kruispunt.

gevoeligheidsgraad 1 : zones met scholen, ziekenhui-
zen, bejaardentehuizen

gevoeligheidsgraad 11 : woonzones zonder hinderlijke
bedrijven

Vraag nr. 42
van 9 februari 1989
van de heer W. VAN DURME

gevoeligheidsgraad 111 : woonzones zonder hinderlij-
ke bedrijven die evenwel te-
vens belast zijn door een an-
dere drukke verkeersweg of
een drukke spoorlijn.

Nieuw MIGV-plan te Gent - Overleg milieu- en ver-
keersgroepen

Tussen al deze studies zal, volgens de mogelijkheden
van de begroting, een verantwoorde selectie doorge-
voerd worden om in de komende jaren de passende
maatregelen tegen geluidshinder te treffen.

Tenslotte wens ik nog te laten opmerken dat geluids-
schermen de geluidsintensiteit in belangrijke mate
doen dalen, maar dat ze geen absoluut middel zijn en
er dus nog steeds geluidsoverlast aanwezig is, op de
plaatsen waar ze opgericht worden.

Vraag nr. 41
van 3 februari 1989
van de heer F. BOSMANS

Ter gelegenheid van uw werkbezoek op 23 december
1988 te Gent, verklaarde u volgens de persverslagen,
dat u reeds in februari 1989 een beslissing wenste te
nemen betreffende het door de MIVG ingediende plan
voor het ondergronds brengen van de trams in het
centrum en u de Gentse milieu- en verkeersgroepen
zou raadplegen vanaf het eerste stadium van de besluit-
vorming. Nu blijkt evenwel dat, omwille van de speci-
fieke situatie van de verkiezingen, er vermoedelijk in
februari te Gent nog geen nieuwe Gemeenteraad geïn-
stalleerd zal zijn. Bij monde van de huidige Burgemees-
ter verklaarde het College dat een standpunt over het
nieuwe MIVG-plan een zaak is voor het nieuwe Stads-
bestuur.

Rijksweg nr. 182 Lennikse Baan - Verhoging verkeers-
veiligheid

Sedert enkele maanden werd de vernieuwde rijksweg
nr. 182 beter gekend onder de benaming ,,Lennikse
Baan”, voor het verkeer opengesteld. Dit betekent
onbetwistbaar een gevoelige verbetering voor de gemo-
toriseerde weggebruikers.

Kan de heer Minister mij mededelen :

1. hoe hij het standpunt van het Gentse stadsbestuur
wil inwinnen, gezien de bijzondere omstandighe-
den ? Bent u eventueel van plan om uw beslissing
uit te stellen tot na de installatie van de nieuwe
gemeenteraad ?

2. Met welke Gentse milieu- en verkeersgroepen werd
reeds overleg gepleegd ?Met welke groepen bent u
dit van plan ?

Doch zoals enigszins te vrezen viel heeft de grotere
snelheid die thans ontwikkeld wordt aanleiding gege-
ven tot minder veiligheid op sommige gevaarlijke pun-
ten. Zo vielen op het kruispunt met de Pedestraat op
het grondgebied van Vlezenbeek, deelgemeente Sint-
Pieters-Leeuw, reeds meerdere ernstige ongevallen te
betreuren. Het aanbrengen van verkeerslichten lijkt
derhalve noodzakelijk om verder onheil te voorkomen.

Antwoord

Kan de Gemeenschapsminister mij de verzekering ge-
ven dat spoedig de nodige maatregelen daartoe zullen
getroffen worden ?

1. Het is evident dat in een aangelegenheid als deze
van de aanleg van een belangrijke infrastructuur,
de verkozenen van het volk, met name de Gentse
Gemeenteraad via zijn nieuw College van Burge-
meester en Schepenen zal dienen geraadpleegd. Zo-
als het geachte lid opmerkt, is het - gelet op de
huidige omstandigheden - aangewezen met deze
raadpleging te wachten tot het nieuw College te
Gent is geïnstalleerd.

2 .
Antwoord

Het komt ons voor dat de milieu- en verkeersaspec-
ten rond de problematiek van een vernieuwde infra-
structuur voor het openbaar vervoer te Gent, die-
nen afgewogen en ingepast in de opties van een
algemeen structuur- en verkeersplan Gent.

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat er zich
inderdaad ongevallen hebben voorgedaan aan het
kruispunt Lennikse Baan - (N282) - Pedestraat. Er
werd dan ook een studie doorgevoerd van deze onge-
vallen en dit onderzoek werd overgemaakt aan de
BCVV (Bijzondere Commissie voor Verkeersveilig-
heid) .

Deze Commissie is samengesteld uit vertegenwoordi- Om redenen van praktische aard, zal de milieu- en
gers van het Departement van Verkeerswezen, van de verkeersgroepen gevraagd worden zich met hun be-
Rijkswacht en van mijn departement. Ze beoordeelt denkingen, suggesties en eventuele voorstellen te
de dossiers, welke haar voorgelegd worden op basis wenden tot het Stadsbestuur.

Een dergelijk plan zal samen met het Gentse Stads-
bestuur, vertegenwoordigers van Openbare Werken
en de betrokken Vervoermaatschappijen uitgewerkt
worden.
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Ik zal het Stadsbestuur vragen om alle relevante op-
merkingen te bundelen en naar voor te brengen tijdens
de besprekingen, zodat er reeds van begin af aan reke-
ning mee kan gehouden worden.

Na deze studiefase zal er overleg gepleegd worden met
een representatief forum van deze milieu- en verkeers-
groepen.

van bevoegdheden over het stads- en streekvervoer
die, ingevolge de wet van 8 augustus 1988 op de hervor-
mingen der instellingen, aan de onderscheiden Gewes-
ten zijn overgedragen.

Vraag nr. 46
van 13 februari 1989
van de heer M. DIDDEN

In dit verband dient opgemerkt dat sedert 1 januari
1989, bij wege van een bijzondere wet, de vereiste
kredieten ter financiering van de organisatie van het
secundaire openbaar vervoer aan de respectieve Ge-
westen zijn toegekend.

Zone ,,non-aedificandi” langs autosnelwegen - Beleids-
op ties

Het Vlaamse Gewest zal dus voortaan zelf dienen te
zorgen voor de organisatie en de financiering van zijn
eigen openbaar stads- en streekvervoer binnen de gren-
zen van zijn gebied.

Bestaan er wettelijke bepalingen om langsheen auto-
snelwegen een zone ,,non-aedificandi” te bewaren ?

Kan de Minister meedelen welke zijn beleidshouding
ter zake is ? Op welke plaatsen werd van deze regel
afgeweken ? Om welke reden ?

Wat meer bepaald de eigenlijke regionalisatie van de
NMVB, dus de overdracht van de maatschappij aan
het Vlaamse Gewest betreft, dient opgemerkt dat deze
bij wettelijke weg zal geregeld worden ter gelegenheid
van de globale overdracht van parastatale instellingen
die het voorwerp van regionalisatie uitmaken.

Antwoord
Deze problematiek wordt momenteel door de bevoeg-
de diensten nog onderzocht.

De zone ,,non-aedificandi” langs autosnelwegen is
voorzien in de wet van 12 juli 1956 tot vaststelling van
het statuut der autosnelwegen.

Artikel 10 van voornoemde wet vermeldt de reden van
het bestaan van deze vrije stroken namelijk de instand-
houding, de fraaiheid en de berijdbaarheid van de au-
tosnelwegen alsmede de mogelijkheid om deze te ver-
breden.

Pas achteraf zal tot het oprichten en/of fustioneren van
bestaande- of nog te creëren, nieuwe vervoerstructuren
kunnen worden overgegaan ; zoals het oprichten van
een nieuwe Vlaamse vervoersmaatschappij met aange-
paste statutaire regelen, het aanleggen van infrastruc-
turen, het afsluiten van beheerscontracten, het toeken-
nen van machtigingen, enzovoort.

Wat toegelaten en verboden is in deze stroken is even-
eens voorzien in voornoemd artikel en in het koninklijk
besluit van 4 juni 1958 betreffende de vrije stroken
langs de autosnelwegen.

Vraag nr. 21
van 23 januari 1989
van de heer H. VAN DIENDEREN

Afwijkingen kunnen worden toegestaan in de gevallen
en volgens de voorwaarden voorzien in voornoemde
wet en koninklijk besluit.

Scheldeoeververbinding Kanaal Gent- Terneuzen -
Stand van zaken

Nabij Terneuzen willen de Nederlanders een nieuwe
Scheldeoeververbinding realiseren. Er zal ook een ver-
binding moeten komen met de El7 of E40.

B. Vragen waarop werd geantwoord na het verstrijken
van de reglementaire termijn (R.v.O. art. 69,5)

Kan de geachte Ministër mij antwoorden op de volgen-
de vragen.

Wat zijn de plannen hieromtrent ?
J. SAUWENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN OPENBARE
WERKENENVERKEER

Plant men deze verbinding op de oostelijke of op
de westelijke oever van het kanaal Gent-Terneu-
zen ?

Vraag nr. 11
van 17 januari 1989
van de heer A. DE BEUL

Is het nodig hiervoor nieuwe wegen te bouwen of
kan men bestaande wegen inschakelen ? Welke ?
Kan de Kennedylaan hierbij een rol spelen ?

Stads- en streekvervoer - Regionalisering NMVB

Graag vernam ik van de Minister op welke wijze hij
de herstructureringen, die ongetwijfeld gepaard zullen
gaan met de regionalisering van de Nationale Maat-
schappij van Buurtspoorwegen, voorbereidt.

Kan de concessiehouder van de Liefkenshoektunnel
ook schadevergoeding eisen als de Nederlandse oe-
ververbinding nabij Terneuzen er komt ? Waarom ?

Antwoord

Antwoord
Ik kan het volgende antwoord
gen van het geachte lid.

verstrekken OP de vra-

De regionalisering van de NMVB kadert in het geheel 1. In het najaar van 1986 werden vanuit het bedrijfsle-
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ven in Nederland initiatieven genomen met het oog
op de aanleg van een vaste oeververbinding over of
onder de Westerschelde. De aanleg en de exploita-
tie van de Westerschelde-oeververbinding (WOV)
zou geheel voor rekening en risico van particuliere
firma’s komen.

De provincie Zeeland heeft vervolgens aan de Mi-
nister van Verkeer en Waterstraat gevraagd te wil-
len meewerken aan de realisatie van de oeverver-
binding.

Er worden twee types van oeververbinding voorge-
steld :

- een combinatie brug-tunnel, waarbij de tunnel
onder de hoofdvaargeul wordt aangelegd ;

- een volledige overbrugging door een combinatie
van een stalen hangbrug en een tuibrug.

Aan Belgische zijde werd ongerust gereageerd. Het
Scheldestatuut waarborgt de vrijheid van scheep-
vaart op de Westerschelde. Deze vrijheid mag niet
beperkt worden door het aanbrengen van hindernis-
sen in de rivier, die de scheepvaart zouden hinde-
ren. België heeft dan ook per diplomatieke nota
aan Nederland laten weten dat België slechts met
de bouw van een Westerschelde-oeververbinding
kan akkoord gaan op voorwaarde dat absolute ze-
kerheid bestaat dat de scheepvaartbelangen van de
Belgische Westerscheldehavens door zo een ingreep
generlei worden geschaad. Naar de mening van Bel-
gië zou alleen een voldoende diep gelegen tunnel
onder de vaargeul dergelijke zekerheid bieden.

Op 7 november 1988 had overleg plaats tussen de
Belgische Ministers van Openbare Werken en van
Verkeer en met hun Nederlandse collega de Minis-
ter van Verkeer en Waterstaat. Daarbij werd afge-
sproken dat, in afwachting van overleg op een hoger
niveau, nu reeds informatie over de Westerschelde-
oeververbinding zou worden uitgewisseld op het ni-
veau van de Directeurs-generaal van de betrokken
besturen.

De plannen van de Westerschelde-oeververbinding
maken ook voorwerp uit van het Benelux overleg
in de Bijzondere Commissie van de ruimtelijke or-
dening, waaraan mijn departement deelneemt.

Na de regionalisering in België is dit nu een dossier
geworden dat in de eerste plaats het Vlaamse Ge-
west aanbelangt. Ik neem mij dan ook voor om
deze aangelegenheid rechtstreeks te bespreken met
mijn Nederlandse collega. Ik heb reeds afgesproken
dat dit probleem zal deel uitmaken van het globaal
overleg, tussen Nederland en het Vlaamse Gewest
omtrent hangende technische problemen, dat ik
kortelings plan.

2. Nederland bestudeert momenteel een aantal tracés
van de Westerschelde-oeververbinding. Deze tracés
zijn gelegen zowel ten westen als ten oosten van
Terneuzen. Een keuze werd nog niet gemaakt.

3. De Nederlandse plannen voorzien dat de Wester-
Schelde-oeververbinding aangelegd wordt tussen
twee reeds bestaande wegen op Nederlands grond-
gebied. Momenteel heeft Nederland aan België nog

niet gevraagd om nieuwe grensoverschrijdende toe-
gangswegen aan te Jeggen.  In eerste instantie zal
dienen aangesloten op het bestaande hoofdwegen-
net, onder andere de R 4, via de Tractaatweg die
Zelzate met Terneuzen verbindt.

4. Het is voor de hand liggend dat in een Belgisch
contract over de bouw van kunstwerken geen bepa-
ling kan voorkomen, die betrekking heeft op
werken die in het buitenland uitgevoerd worden.

Vraag nr. 23
van 23 januari 1989
van de heer H. VAN DIENDEREN

Liefkenshoektunnel - ADR-transporten

Kan de geachte Minister mij mededelen :

welke route een ADR-transport moet volgen wan-
neer deze na de in gebruikname van de Liefkens-
hoektunnel zich vanaf de Al1 (Kallo) naar het
Rond Punt (Rechteroever) wil begeven ? Kan deze
route gedetailleerd beschreven worden ;

zal deze chauffeur de Beverentunnel en de
Tijsmanstunnel mogen gebruiken of zal hij de Kal-
losluisbrug of Lillobrug moeten nemen ;

hangt dit af van de soort ADR-lading ;

hoeveel ADR-transporten per dag verwacht men
door de Liefkenshoektunnel ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat naar-
gelang de aard van de ADR-lading (ontplofbare of niet
ontplofbare stoffen) het tracé voor het transport als
volgt zal verlopen :

1. Voor niet-ontplofbare ADR-produkten :

Verkeerswisselaar Al l-R2, Beverentunnel, ver-
keerswisselaar L. 0 ., Liefkenshoektunnel, Rond
Punt Rechteroever (dit wil zeggen het transport ver-
laat de Grote Ring R2 niet.)

2. Voor ontplofbare produkten :

Vermits zowel de Beverentunnel als de Tijsmans-
tunnel niet geschikt zijn voor ontplofbare ADR-
transporten kan de vorige route niet gevolgd wor-
den en moeten de voertuigen de R2 verlaten vóór
de bewuste tunnels en de R2 terug oprijden na deze
tunnels. De gevolgde route is dan de volgende :

Al 1 (R49) tot verkeerswisselaar Kallo. Hier verlaat
men de R2 en volgt men de Havenring tot aan de
verkeerswisselaar Linkeroever (tolcomplex) om de
ring te vervoegen en de Liefkenshoektunnel te ne-
men.. Op Rechteroever neemt men op de verkeers-
wisselaar Scheldelaan de uitrit naar de Lillobrug om
vervolgens aan te sluiten op de R2 ter hoogte van
het Rond Punt.

3. Het onderscheid tussen soort ADR-lading werd ge-
maakt onder punten 1 en 2 : ontplofbare en niet
ontplofbare produkten.
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4. Prognose.

Wat de ADR-transporten door de Liefkenshoek-
tunnel betreft blijkt uit de geactualiseerde prognose
(1986) dat er 2.155 ADR-transporten per dag ge-
bruik zullen maken van één van deze tracés.

Vraag nr. 25
van 24 januari 1989
van de heer H. VAN DIENDEREN

Wase Ring - Schadevergoeding concessiehouder

Na Minister Beysen, spreekt zijn opvolger, Minister
Waltniel over een mogelijke schadevergoeding aan de
concessiehouder (namelijk 78 miljoen per maand) in-
dien de Wase Ring niet zou worden gebouwd en er te
weinig inkomsten zouden komen.

Kan de geachte Minister mij antwoorden op de volgen-
de vragen.

1. Is het werkelijk zo dat de concessiehouder schade-
vergoeding kan eisen in bepaalde gevallen ? Zo ja,
wanneer ?

2. Is dit afhankelijk van de bouw van :

a. de Wase Grote Ring ;
b. de Zoomse weg ?

3. Op welke formulering uit het contract of het bestek
zijn deze beweringen gebaseerd ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid het volgende mee te
delen.

1. Voor alle duidelijkheid heb ik de eer het geachte
lid erop te wijzen dat in het algemeen een recht op
schadevergoeding bestaat, indien een of andere par-
tij tekortschiet in haar contractuele verplichtingen.

Om concreet op de gestelde vraag in te gaan, is het
juist dat de concessiehouder schadevergoeding kan
eisen indien de gegarandeerde toegangswegen tot
de tunnel niet afgewerkt zijn op het ogenblik dat
de uitbating van de concessie een aanvang neemt.

Deel 1, Algemeenheden - Inlichtingen punt C We-
genis van het bestek C.84.B.36 bepaalt uitdrukke-
lijk dat, buiten de bestaande rijkswegen in de in-
vloedszone van de concessie, de concessiehouder
slechts de toegangswegen tot de tunnel gewaarborgd
worden tegen de bij overeenkomst vastgelegde aan-
vang van de tunneluitbating. Deze toegangswegen
schakelen het Liefkenshoekproject in in het lande-
lijk wegennet.

2. Uit punt 1. volgt dat dit niet het geval is.

3. Ik heb de eer het geachte lid te verwijzen naar het
antwoord op punt 1 van zijn vraag.

Vraag nr. 28
van 24 februari 1989
van de heer A. SCHELLENS

Plaatsing verkeerslichten kruispunt NI0 en N19 te Aar-
schot - Stand van zaken

Sinds enige tijd dringt het stadsbestuur van Aarschot

bij de hogere overheid aan op het plaatsen van ver-
keerslichten op het kruispunt van de Oude Mechelse-
baan met de Liersesteenweg (NlO)  en met de Herstel-
sesteenweg (N19).

De verkeersproblemen ter hoogte van deze vermelde
kruispunten vloeien voort uit de niet voltooide afwer-
king van de R25 ten noorden van Aarschot.

De jongste maanden is de drukte op deze kruispunten
enorm toegenomen, wegens de openstelling van de
westelijke omleiding rond Aarschot, die naar de A2-
autoweg leidt.

Heel wat autobestuurders vinden nu in de Oude Me-
chelsebaan een makkelijke uitvalsweg richting Geel-
Herentals, Turnhout en Lier-Anterpen. De groeiende
verkeersdrukte maakt vooral voor de zwakke wegge-
bruikers de toestand op beide kruispunten erg gevaar-
lijk.

Mag ik de geachte Minister vragen :

1. of de Bijzondere Commissie voor Verkeersveilig-
heid reeds een beslissing heeft genomen voor de
plaatsing van verkeerslichten ;

2. wanneer er eventueel verkeerslichten zullen ge-
plaatst worden ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat de vraag om plaatsing van een
driekleurige lichtsignalisatie aan de kruispunten van de
Oude Mechelsebaan met de Herseltsesteenweg (N 19)
en met de Liersesteenweg (N 10) werd onderzocht
door de Bijzondere Commissie voor Verkeersveilig-
heid.

Voor het kruispunt met de Herseltsesteenweg werd
door de vermelde Commissie gunstig advies verleend.
Het betrokken plan werd opgemaakt en de procedure
voor goedkeuring is thans aan de gang. De plaatsing
zal dan ook eerlang kunnen gebeuren.

Wat betreft het kruispunt met de Liersesteenweg was
de Commissie van oordeel dat een onmiddellijke plaat-
sing van verkeerslichten niet aangewezen is en dat eerst
de evolutie zou dienen afgewacht te worden rekening
houdend met de geplande verkeerslichten aan het
kruispunt van de N 10 met de Ter Heidelaan.

Vraag nr. 29
van 24 januari 1989
van de heer A. SCHELLENS

Verlichting rijkswegen N223 en R26 - Uitvoering
werken

Midden 1987 werd de westelijke ring R25 rond Aar-
schot in gebruik genomen. Deze ring zorgt voor de
aansluiting met de autoweg A2, waardoor een groeien-
de verkeersdrukte is ontstaan.

Bij het opstellen van het project werd echter geen
rekening gehouden met de plaatsing van een openbare
verlichting, wat op deze ring zeker een noodzaak is.
De openbare verlichting langs de N223 van A2-provin-
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cieweg N19 was enkele jaren geleden in het programma
van Openbare Werken opgenomen, maar gezien de
geplande verbredingswerken van de N223 werd de ver-
lichting niet uitgevoerd.

In de loop van de vorige maanden werden verkeerstel-
lingen uitgevoerd op de bijzonderste verkeerspunten
en werden de resultaten voorgelegd aan de Bijzondere
Commissie voor Verkeersveiligheid, maar tot op heden
zonder enig passend gevolg.

Mag ik van de geachte Minister vragen :

1. welke de resultaten zijn van de tellingen op het vlak
van de verkeersdensiteit ;

2. of de uitvoering van de verlichting van de rijkswe-
gen N223 en R25 werd opgenomen op het program-
ma 1989 van uw departement ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid het volgende mede te delen.

1. De recente verkeerscijfers van de westelijke omlei-
ding van Aarschot  waarover kan worden beschikt
behelzen de periode 16 februari - 14 maart 1988,
tijdens dewelke  werd geteld op de Terheidelaan te
Aarschot. Tijdens die periode werd aldaar een
weekdaggemiddelde (6 - 22 u) van 10.707 voertui-
gen geteld.

2. De vraag voor plaatsing van een wegverlichting
langs de westelijke omleiding van Aarschot  werd in
het begin van 1986 door de Bijzondere Commissie
voor Verkeersveiligheid als voorbarig aangezien
vermits nog niet voldoende was gekend over het te
verwachten verkeer.

De Commissie was van oordeel dat een nieuw on-
derzoek zou dienen te gebeuren na uitvoering der
werken en dit op basis van een alsdan uit te voeren
verkeerstelling. Deze telling is zopas, zoals aangege-
ven in punt 1, gebeurd en op basis daarvan zal de
vraag voor de plaatsing van een wegverlichting op-
nieuw aan de hogervermelde Commissie worden
voorgelegd.

Vraag nr. 30
van 24 januari 1989
van de heer M. SCHOETERS

Infrastructuurwerken - Uitvoering prioritaire EEG-
projecten

Door de Europese Gemeenschap wordt in het licht van
de open markt 1992 gemeend dat aan vervoersinfra-
structuur de nodige aandacht moet worden geschon-
ken.

Aangezien de nationale entiteiten daarbij niet voldoen-
de aandacht schenken aan de grensoverschrijdende
verkeersstromen en bepaalde projecten een suprana-
tionaal belang hebben, werden een aantal prioriteiten
op infrastructureel gebied vastgelegd. De Gemeen-
schap wil daartoe zelfs een financiële inbreng doen.

Daarbij wordt o.m. gedacht aan volgende projecten :

1. de verbetering van de infrastructuur rond de tunnel
onder het Kanaal ;

2. de bouw van een supersnelle spoorlijn tussen Parijs,
Londen, Brussel, Amsterdam en Keulen.

Tegelijkertijd rijzen de volgende vragen :

1.

2.

3.

4.

5.

wat houden deze projecten precies in ;

wordt België betrokken bij het uitwerken van de
plannen ;

wat zal de Belgische houding zijn ten overstaan van
de EEG met betrekking tot de supersnelle spoorlijn,
zo de EEG beslist tot uitvoering ;

zal België de nodige initiatieven nemen om de door
de EEG in het vooruitzicht gestelde kredieten maxi-
maal te benutten ;

welke invloed zal de regionalisatie hebben op de
opvolging en realisatie van deze dossiers ?

Antwoord

Blijkens onze informatie zijn de volgende infrastruc-
tuurwerken voorzien :

a.

b.

d.

e.

f.

afwerking van de aanleg van de autosnelwegver-
binding tussen de tunneluitgang en Rouen.

De aanleg van een snelweg tussen de tunnel on-
der het kanaal en de Belgische grens.

Capaciteitsvergroting van de M 2 autosnelweg
Londen-Dover.

Voltooiing van de volgende vakken van de M20
autosnelweg Dover-Londen : .
- varianten te Maidstone
- Folkstone - Dover (A 20)

De bouw van een Supersnelle Spoorlijn tussen
Parijs, Londen, Brussel, Amsterdam en Keulen,
waarover nog geen beslissing is genomen.

Vlaanderen is verantwoordelijk voor de aanleg van
de Al8 autosnelwegverbinding tussen Veurne en de
Franse grens. België is verantwoordelijk voor de
aanleg van de Super Snelle Treinverbinding op Bel-
gisch grondgebied.

Het nationaal Regeerakkoord voorziet dat de Rege-
ring de internationale betrekkingen omtrent de Bel-
gische deelname aan een Europees Supersnelle
Treinproject verder zal zetten op volgende basis :

- De SST moet één geheel vormen, dat geïnte-
greerd in het Europees net, de Franse en de
Duitse grens verbindt via een halte te Brussel
en te Luik, en de Franse en Nederlandse grens
via een halte te Brussel en te Antwerpen ;

- de Regering zal in overleg met de Gewesten
voorafgaandelijk een Milieu-Effect-Rapport
(MER) opstellen ;

- de SST moet optimaal verbonden worden met
het binnenlandse net en bijdragen tot de verbe-
tering ervan ; dit houdt de modernisatie en de
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elektrificatie van verschillende bestaande lijnen
in ;

- de eigenlijke SST, inclusief zijn ecologische
meerkost, zal gefinancierd worden op basis van
zijn rendabiliteit, zonder weerslag op de Rijks-
begroting ;

- de Gewestexecutieven zullen worden betrokken
bij het concept en de realisering van het project ;

- de SST zal deels op eigen bedding worden uitge-
bouwd met een capaciteit tot 300 km/u  en deels
op de bestaande bedding, waarvoor de capaciteit
dient aangepast te worden ten einde een zo hoog
mogelijke snelheid te bereiken. Voor de gedeel-
ten op bestaande bedding, die zowel dienstig
zijn voor de SST als voor het binnenlandse net,
zal de investeringskost omgeslagen worden tus-
sen het eigenlijke SST-project en het binnen-
landse net gefinancierd via de Rijksbegroting,
volgens een te bepalen verdeelsleutel. De Rege-
ring zal na akkoord van het bevoegde Gewest
bepalen waar een eigen bedding zal worden aan-
gelegd en waar de bestaande bedding zal worden
gevolgd ;

- de NMBS zal worden betrokken bij de onder-
handeling, het concept en de realisering ;

- de Regering zal waken over de effectieve parti-
cipatie van de Belgische industrie aan de realisa-
tie van het project, alsook aan de verbinding
met het binnenlandse net door een verbetering
van de lijnen.

4. De verder trekking van de Al8 autosnelweg tussen
de Franse grens en Veurne is mogelijks voorzien op
het programma in de periode 1990-1993. De EEG
voorziet een bedrag van 3 miljoen ECU’s als tussen-
komst in deze werken.

In verband met de Supersnelle Spoorlijn kon België
reeds rekenen op een financiële steun van 500.000
ECU’s vanwege de EEG, voor het uitvoeren van
een Milieu-Effect-Rapportering, die op dit ogenblik
nog aan de gang is.

Een bedrag van 20 miljoen ECU’s werd voorzien,
om bij te dragen in de financiering van het Traject
Brussel-Aken.

5. In het Regeerakkoord van de Vlaamse Executieve
werd opgenomen dat elke belangrijke wijziging of
aanleg van zware infrastructuur moet voorafgegaan
worden door een Milieu-Effect-Rapportering.

De procedure zou hierdoor iets langer kunnen du-
ren, maar heeft het grote voordeel dat beslissingen
zullen stoelen op een goede kennis van de gevolgen
van alle alternatieven voor het Leefmilieu.

Vraag nr. 31
van 24 januari 1989
van de heer M. SCHOETERS

Overheidsopdrachten - Imprevisieleer en omschrijving
bwrip ,, Belangrijk nadeel”

Gaarne vernam ik van de geachte Minister een ant-
woord op volgende vragen.

Wat is tot op heden het resultaat voor de Staat van de
gerechterlijke procedures die tegen de Staat werden
aangespannen met betrekking tot de beslissing van de
overheid om bij toepassing van art. 16, 9 2, van het
ministerieel besluit van 10 augustus 1977, inzake
werken en opdrachten voor rekening van de Staat, het
nadeel slechts als belangrijk te beschouwen wanneer
het 2,5 % van de totale waarde van de prestaties over-
schrijdt, waarbij de Staat het resterende deel dat boven
die drempel uitgaat, voor zijn rekening neemt ?

Hoeveel procedures zijn in dit verband lopende ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid voor alle duidelijkheid
eerst de dossiers te omschrijven waarop zijn vraag kan
slaan.

Voor wat het nationale Ministerie van Openbare
Werken en het Wegenfonds betreft, zijn de dossiers
,,waterwegen” en ,,wegen” die in het Vlaamse Gewest
gelokaliseerd zijn, naar dit Gewest overgegaan.

Inzake het eigenlijke antwoord op zijn vraag laat ik
het geachte lid weten dat ik me aansluit bij het ant-
woord van de Minister van Openbare Werken op zijn
vraag nr. 8 van 25.10.1988, verschenen in het Bulletin
van Vragen en Antwoorden van de Senaat, dd.
20.12.1988, meer bepaald naar punt 1. Enkel het oor-
deel van het Hof van Cassatie zal ten deze doorslagge-
vend zijn.

Van het aantal procedures dat in punt 2 vermeld is,
zijn er 33 naar het Vlaamse Gewest overgegaan inzake
Openbare Werken en Wegenfondsen, geen inzake
Verkeerswezen.

Bij de Rechtskundige Dienst van het Departement van
Verkeerswezen is er voor de materies die behoren tot
de bevoegdheid van het Vlaamse Gewest geen enkel
geschil hangend betreffende de wijze waar de overheid
het begrip ,,belangrijk nadeel”, dat gehanteerd wordt
in artikel 16 8 2 van het ministerieel besluit van
10.8.1977, concreet heeft ingevuld.

Vraag nr. 33
van 24 januari 1989
van de heer M. VAN PEEL

Maatschappij voor Intercommunaal Vervoer Antwerpen
(MVA)  - Verlenging buslijn 23 tot Ekeren-centrum

In 1958 werden de dorpen Berendrecht,  Lil10 en Zand-
vliet gefusioneerd met de Stad Antwerpen. In 1983
gebeurde hetzelfde met de gemeenten Berchem, Bor-
gerhout, Deurne, Ekeren, Hoboken, Merksem en Wil-
rijk.

De Maatschappij voor het Intercommunaal Vervoer
Antwerpen (MIVA) bedient al deze vroegere gemeen-
ten, met uitzondering van Ekeren, Berent, Lil10 en
Zandvliet.

MIVA mag als stedelijke vervoermaatschappij wette-
lijk alleen die gebieden bedienen die binnen de perime-
ter vallen (koninklijk besluit van 21 december 1962).
De afbakening van deze perimeter werd echter nooit
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aangepast aan de verschillende fusie-operaties en de
migratie van de bevolking. Wel is het zo dat MIVA
momenteel 4 lijnen buiten het wettelijk toegelaten ver-
voersgebied bedient. Het noorden van Antwerpen
wordt bediend door de Nationale Maatschappij voor
Buurtspoorwegen (NMVB).

De MIVA hanteert een ander systeem voor rit-aanre-
kening dan de NMVB. Bij de MIVA geldt het uurta-
rief ; bij de NMVB betaalt men het voorstadstarief of
per zone die men doorkruist. Dit laatste heeft grote
financieel nadelige gevolgen voor de bewoners van de
voormalige gemeenten Berendrecht,  Ekeren en Zand-
vliet. Zij moeten voor hun verplaatsingen naar Antwer-
pen-Centrum tot 260 % meer betalen dan hun mede-in-
woners van Groot-Antwerpen.

Door de MIVA wordt reeds sinds geruime tijd voorge-
steld buslijn 23 te verlengen tot het centrum van Eke-
ren en dit rekening houdend met de opgelegde budget-
taire verplichtingen, met andere woorden zonder bijko-
mende uitgaven. Ter compensatie van de uitgaven ver-
bonden aan de verlenging van buslijn 23 wordt immers
een evenredige inkorting aan de zuidkant tot de Natio-
nale Bank voorgesteld.

Mag ik derhalve, gelet op de hiervoor beschreven argu-
menten, van de Gemeenschapsminister vernemen of
hij bereid is de MIVA toestemming te verlenen de
door hen voorgestelde verlenging van buslijn 23, zon-
der bijkomende uitgaven, tot Ekeren-centrum te reali-
seren ?

Antwoord

De verlenging van de MIVA-lijn 23 tot Ekeren-cen-
trum en de invoering van het stedelijk eenheidstarief
aldaar is reeds uitvoerig onderzocht geworden.

Wegens het aanzienlijk ontvangstenverlies dat deze
maatregelen, zowel voor MIVA als voor de NMVB,
zou voor gevolg hebben kan hierop niet worden inge-
gaan. Inderdaad, het voorstedelijk tarief van de
NMVB - momenteel toegepast voor Ekeren - ligt
aanzienlijk hoger dan het stedelijk tarief van de MIVA.
Het invoeren van stadstarief in Ekeren zou dus voor
gevolg hebben dat het Buurtspoorwegkliënteel zal
overlopen naar MIVA met gevolg dat de NMVB groot
ontvangstenverlies zal leiden. Deze minderontvangst
kan, volgens de vooruitzichten, niet gecompenseerd
worden door reizigerswinst, noch door MIVA, noch
door de NMVB.

Het doortrekken van het principe dat binnen elke ge-
meente of stad, het stadstarief moet gelden zou zeer
grote verliezen veroorzaken. Voor geen enkele grotere
stad (Hasselt en Genk inbegrepen) geldt trouwens het
principe van eenheidstarief op het eigen grondgebied.

In het kader van het geregionaliseerd streek- en stads-
vervoer en de nieuw op te richten Vlaamse vervoer-
maatschappij, zoals voorzien in het Vlaamse Regeerak-
koord, werd een werkgroep opgestart die als taak heeft
een nieuw eenvormig tariefsysteem uit te werken.

11. VRAGEN WAAROP NIET WERD GEANT-
WOORD BINNEN DE REGLEMENTAIRE
TERMIJN (R.v.O. art. 69,5)

L. WALTNIEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
RUIMTELIJKE ORDENING EN HUISVESTING

Vraag nr. 61
van 6 februari 1989
van de heer J. TIMMERMANS

Mini-decreet - Publikatie van het vierde uitvoeringsbe-
sluit

Het mini-decreet werd op 28 juni 1984 in de Vlaamse
Raad goedgekeurd. Ter uitvoering van dit decreet wa-
ren vier uitvoeringsbesluiten noodzakelijk. Drie uit-
voeringsbesluiten werden in 1984 gepubliceerd. Het
vierde uitvoeringsbesluit, houdende bepaling van die
gebieden van de ontwerp-gewestplannen waarbinnen
de afwijkingen in verband met verbouwing of uitbrei-
ding van bestaande vergunde gebouwen slechts gedeel-
telijk of helemaal niet toepasbaar is, werd na vier jaar
nog steeds niet gepubliceerd.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

1. Hoe verklaart u dat het vierde uitvoeringsbesluit,
vier jaar na het goedkeuren van het mini-decreet,
nog steeds niet is goedgekeurd ?

2. Uw voorgangers hebben in antwoord op verschillen-
de vragen, interpellaties en begrotingsbesprekin-
gen, de publikatie van dit vierde uitvoeringsbesluit
in uitzicht gesteld. Wanneer voorziet u de publikatie
van het besluit van de Executieve, houdende bepa-
ling van die gebieden van de ontwerpgewestplannen
en gewestplannen waarbinnen de afwijkingen in ver-
band met verbouwing, herbouwing of uitbreiding
van bestaande vergunde gebouwen slechts gedeelte-
lijk of helemaal niet toepasbaar zijn ?

Vraag nr. 62
van 6 februari 1989
van de heer J. TIMMERMANS

Lidmaatschap van de Commissie van Advies voor de
Ruimtelijke Ordening - Gemeenteraadslid

Een antwoord op een parlementaire vraag (collega De
Beul nr. 143 van 7 mei 1987) antwoordde uw voorgan-
ger dat ,,gemeenteraadsleden ipso facto als vertegen-
woordigers van het gemeentelijk niveau (in de commis-
sie van Advies voor de Ruimtelijke Ordening) zijn
uitgesloten”.

In het benoemingsbesluit van 23 december 1986 wordt
voor de Commissie van Advies voor de Ruimtelijke
Ordening van Antwerpen nochtans uitdrukkelijk een
gemeenteraadslid aangeduid. In dezelfde vraag (nr.
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143 van 7 mei 1987) werd dit probleem gesteld ; er
werd gewezen dat de ,,kandidaten enkel op hun confor-
miteit met voornoemd artikel worden gecontroleerd”.
De tegenstrijdigheid tussen beide antwoorden is nogal
flagrant.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

Onder welke voorwaarden kan volgens u een ge-
meenteraadslid deel uitmaken van de Commissie
van Advies voor de Ruimtelijke Ordening ?

Indien u meent dat een gemeenteraadslid van deze
Commissie geen deel kan uitmaken, hoe verklaart
u dan de samenstelling van de Anwerpse Commissie
van Advies ?

Voorziet u een intrekking van dit oordeel of van
dit besluit ?

Vraag nr. 63
van 6 februari 1989
van de heer J. TIMMERMANS

Commissie van Advies voor de Ruimtelijke Ordening
in Oost- Vlaanderen - Samenstelling

In het benoemingsbesluit van 23 december 1986 hou-
dende benoeming van de leden van de Commissie voor
Advies voor de Ruimtelijke Ordening voor de streek
Oost-Vlaanderen wordt in strijd met artikel 7 van de
wet van 29 maart 1962, twee leden benoemd.

Zowel een gewoon lid van een intercommunale als een
personeelslid (directeur) van een intercommunale wer-
den aangeduid. Geen enkele hoedanigheid, conform
met artikel 7 van de wet van 29 maart 1962, werd
vermeld. Uw voorganger deelde mee (vraag nr. 43 van
7 mei 1987) dat : ,,de hoedanigheid die bij leden van
het benoemingsbesluit zijn vermeld, zijn niet noodza-
kelijk volledig, doch deze welke mij door de betrokken
fracties werden meegedeeld. De kandidaten werden
echter enkel op hun conformiteit met voornoemd arti-
kel gecontroleerd”.

Graag vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

1. Kan u meedelen op welke wijze’ deze twee leden
,,op hun conformiteit met voornoemd artikel” wer-
den gecontroleerd ? Welke hoedanigheid benutten
deze welke door de betrokken fracties werden mee-
gedeeld” ?

2. Zou u kunnen verklaren wat bedoeld wordt met de
betrokken fracties, wat aanduiding van een perso-
neelslid en een lid van een intercommunale betreft ?

3. Indien deze leden niet voldoen aan artikel 7 van de
wet van 29 maart 1962, dan lijkt een wijziging van
het besluit van 23 december 1986 noodzakelijk.
Voorziet u op grond van deze wettelijkheid, een
intrekking van het benoemingsbesluit ?

Vraag nr. 64
van 6 februari 1989
van de heer J. TIMMERMANS

Commissie van Advies voor de Ruimtelijke Ordening
in West-Vlaanderen - Benoeming leden

Het benoemingsbesluit van 23 december 1986 houden-
de benoeming van de leden van de Commissie van
Advies voor de Ruimtelijke Ordening van de streek
West-Vlaanderen, duidt zowel een lid van een inter-
communale, een beheerder van een intercommunale
en een provincieraadslid aan. Op grond van artikel 7
van de wet van 29 maart 1962 zijn deze benoemingen
niet conform en zijn ze voor vernietiging vatbaar.

Gaarne
ter een

vernam ik
antwoord

van de geachte Gemeenschapsminis-
op de volgende vragen.

Vraag nr. 65

Meent u niet. dat de opgegeven hoedanigheid, het
enige valabele en bruikbare criterium is om uit te
maken of iemand valt onder artikel 7 of niet ? Hoe
kan men trouwens anders dit artikel 7 naleven ?

Welke hoedanigheid buiten het opgegeven lidmaat-
schap van de intercommunale, heeft dit lid ? Indien
geen andere hoedanigheden voorhanden zijn hoe
kan dit gerijmd worden met artikel 7 van de wet
van 29 maart 1962 ?

Hoe verantwoordt u een aanduiding van een provin-
cieraadslid in de Commissie van Advies voor de
Ruimtelijke Ordening ?

De hoedanigheid van een beheerder van een inter-
communale is niet in overeenstemming met artikel
7 van de wet van 29 maart 1962. Op welke grond,
of met welke niet vermelde hoedanigheid werd ar-
tikel 7 al dan niet nageleefd ?

van 6 februari 1989
van de heer J. TIMMERMANS

Aansnijden woonuitbreidingsgebieden - Randvoor-
waarden (spreidingsbeleid, stadsvernieuwing, hiërarchie
van kernen)

In uw beleidsopties inzake Ruimtelijke Ordening en
Stedebouw stelt u dat het ontwerp van omzendbrief
van uw voorganger zal aangepast worden. De klem-
toon zal daarbij komen te liggen op het zoveel mogelijk
sparen van open ruimte.

Gaarne vernam
antwoord op de

ik van de
volgende

eenGemeenschapsminister
vragen.

1. Hoe zullen de ,,reële woonbehoeften” worden ver-
taald ?

2. Het bepalen van de ,,reële woonbehoeften” kan ge-
beuren in Vlaanderen, per provincie, gemeente,
deelgemeente, parochie of wijk. Voor welke om-
schrijving zullen de ,,reële woonbehoeften” meestal
bepalend zijn ?
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3. Zal het aansnijden van woonuitbreidingsgebieden
samenhangen met een gewenst spreidingsbeleid ?

4. Hoe zal dit spreidingsgebied zich verhouden tot een
hiërarchie van kernen ?

5. Het stadsvernieuwingsbeleid wordt sterk beïnvloed
door het beleid ten aanzien van woonuitbreidingsge-
bieden. Welke randvoorwaarden stelt u zich voor
het aansnijden van woonuitbreidingsgebieden, in ‘t
licht van een stadsvernieuwingsbeleid ?

6. Hoe zal u leegstand rijmen met het aansnijden van
woonuitbreidingsgebieden ?

T. KELCHTERMANS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN LEEFMILIEU,
NATUURBEHOUD EN LANDINRICHTING

Vraag nr. 143
van 9 februari 1989
van de heer F. VANDENBROUCKE

Bescherming kwaliteit grondwater in het Hageland -
Stand van zaken

Uit onderzoek van het Instituut Pasteur van Brabant
blijkt dat er teveel nitraat zit in het drinkwaterputten
van Bekkevoort. Gans de Begijnenbeekvallei en de
valleien van de Winge en Motte kunnen echter be-
schouwd worden als kwetsbaar gebied voor nitraat in
het grondwater.

Graag vernam ik van de Gemeenschapsminister een
antwoord op volgende vragen.

1. Hoeveel grondwateranalyses werden er in 1988 voor
het Hageland uitgevoerd ?

2. Hoeveel bedraagt het aansluitingspercentage op het
waterleidingsnet in de Hagelandse gemeenten ?

3. Hoeveel drinkwaterputten in het Hageland zijn on-
drinkbaar door een hoog nitraatgehalte ?

4. Welke maatregelen zullen er in de toekomst geno-
men worden teneinde de diepere grondwaterlagen
te beschermen ?

5. Welke maatregelen zullen er genomen worden met
betrekking tot bio-industriële vestigingen in de val-
leien met een hoge kwetsbaarheidsgraad ?

P. DEWAEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR

Vraag nr. 62
van 30 januari 1989
van mevrouw T. MERCKX-VAN GOEY

,, Happening ‘88” - Kosten- en batenanalyse

Van 21 oktober 1988 tot 3 november 1988 vond in en
om het Floraliënpaleis te Gent de ,,Happening ‘88”
plaats.

Deze Happening moest het sluitstuk worden van de
sensibiliseringscampagne ,,Vlaanderen Leeft” om de

Vlamingen aan te moedigen
het eigen cultuurgoed.

tot meer participatie aan

Voor de ,,Happening ‘88” was de belangstelling van
het grote publiek uiterst zwak. De meeste standhou-
ders van het sociaal-cultureel werk telden gemiddeld
niet meer dan een tiental bezoekers per dag. Verschei-
dene manifestaties dienden afgelast bij gebrek aan be-
langstelling.

Graag vernamen wij van u een antwoord op de volgen-
de vragen.

1. Wat was de kostprijs van deze ,,Happening  ‘88” :
a. personeelskosten : projectleider, BTK-team,

e.a. medewerkers, vergoedingen losse medewer-
kers, personeel ICC . . . ;

b. organisatiekosten : secretariaatskosten (op het
kabinet en in het ICC) : PTT, verwarming, ver-
lichting, huur gebouwen en uitrustingsgoederen
(stands, podia, . . .) verplaatsingskosten ;

c. werkingskosten : vergoedingen aan deelnemen-
de groepen en personen, promotiekosten : radio-
spots, affiches, advertenties, . . . eventuele scha-
devergoedingen voor afgelaste activiteiten.

2. Werden deze kosten volledig gedekt door de orga-
niserende vzw ,,Vlaanderen Leeft” ?

3. Hoeveel betalende bezoekers telde de ,,Happening
‘88” tussen 21 oktober 1988 en 3 november 1988 ?
Waren er andere inkomsten ?

4. Geniet het Vlaamse cultuuraanbod sinds de ,,Hap-
pening ‘88” meer bekendheid en aantrekkings-
kracht ?

5. Meent de Minister dat zulke kortstondige maar
grootschalige promotiecampagnes meer effect res-
sorteren dan een meer systematische en diepgaande
bewustmaking van zowel het publiek als de inrich-
ters van culturele activiteiten, bij voorbeeld door
het aanmoedigen van de cultuurspreidende organi-
saties op plaatselijk vlak ?

6. Voorziet de Minister een grondige evaluatie van
deze ,,Happening  ‘88” met alle betrokkenen, alvo-
rens een eventuele volgende Happening te organise-
ren ?

J. SAUWENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN OPENBARE
WERKENENVERKEER

Vraag nr. 37
van ,l februari 1989
van de heer J. SLEECKX

Opslagplaats giftig afval - Bouwvrije strook langsheen
autostrade

Wanneer een bedrijf wil bouwen lans een autosnelweg,
dan dient een bouwvrije strook in acht genomen te
worden. Graag had ik vernomen hoeveel meter de
bouwvrije strook dient te bedragen indien het geplande
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bedrijfsgebouw langs de autosnelweg een hall betreft in de tuin zelfs geen normale conversatie meer kunnen
voor opslag van goederen. voeren.

Tevens had ik graag vernomen hoeveel meter de bouw-
vrije strook dient te bedragen indien het geplande be-
drijfsgebouw langs de autosnelweg een gebouw betreft
voor opslag en verwerking van giftig afval, waaronder
PCB’s.

Tijdens de bespreking van de begroting 1988 - Open-
bare Werken heb ik deze problematiek gesteld en de
Minister heeft toegegeven dat op bovengenoemde
plaats volgens meting is vastgesteld dat de norm over-
schreden is.

Vraag nr. 38
van 2 februari 1989
van de heer J. DE BREMAEKER

Vliegveld van Deurne (Antwerpen) - Nieuwe start- en
landingsbaan voor het vliegveld

De geluidsoverlast wordt er ondraaglijk en het zou
wenselijk zijn mocht de Minister, op bij voorbeeld de
spitsuren of regenweer, nieuwe metingen laten uitvoe-
ren ten einde zich te vergewissen van de ernst van deze
aangelegenheid.

Naar verluidt wordt er gesproken over de constructie
van een nieuwe start- en landingsbaan voor het vlieg-
veld van Deurne bij Antwerpen. Deze nieuwe lan-
dingsbaan zou 500 m langer zijn dan de huidige en zich
uitstrekken in de richting van Boechout.

Met aandrang zou ik aan de Minister vragen of hier
bij hoogdringendheid aan deze toestand kan verholpen
worden. Zo ja, wat voorziet hij te ondernemen en
tegen welke datum ? Zo neen, wat belet hem in te
grijpen ?

Deze aanleg zou voor gevolg hebben dat het pas aan-
gelegde waterzuiveringsstation op de grens Boechout-
Borsbeek zou moeten verdwijnen.

Bij de bespreking van de begroting Openbare Werken
zal ik bij prioriteit op deze terugkomen.

Kan de heer Gemeenschapsminister me meedelen of
er plannen in dit verband bestaan en zo ja voor welk
bedrag ze voorkomen op een begroting ?

Vraag nr. 40
van 2 februari 1989
van de heer J. GEYSELS

Herentals - Aanleg fietspas (N123)

Vraag nr. 39
van 2 februari 1989
van de heer G. CARDOEN

Geluidshinder E 40 ter hoogte van Sint-Ulriks-Kapelle
- Maatregelen

Kan de heer Minister mij enige informatie verschaffen
in verband met de aanleg van een fietspad aan de
Lichtaartseweg (N 123) in de buurt van Herentals.

1. Is de aanleg van voornoemd fietspad van de lijst
van dringend uit te voeren werken geschrapt ? Zo
ja, sinds wanneer ?

De woonwijk ,,Waterkant” te Sint-Uhiks-Kapelle, ge-
legen vlak naast de E 40 is haast onbewoonbaar gewor-
den en dit door steeds maar toenemende geluidshinder
van het autoverkeer.

2. Is er een overleg geweest (of gepland) met de be-
trokken gemeentebesturen in casu Kasterlee en He-
rentals ?

De situatie is zo erg dat de bewoners met elkaar van 3. Wanneer worden de geplande werken uitgevoerd ?


